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Уважаемые депутаты, приглашенные!

Уважаемые коллеги!

Численность населения Терновского муниципального района  на 01.01.2025г.  составила 16450 чел. 

В 2024 году  трудовые ресурсы составляли 9,6 тыс. человек. Численность пенсионеров – 5,3 тыс. человек (32,2% от общей численности населения). За прошедший год число занятого в экономике населения составило 8,3 тыс. человек.

Среднемесячная заработная плата по району составила 47024,2 руб., или 110,4 % к соответствующему периоду 2023 года. 

В 2024 году в службу занятости населения в целях поиска работы обратилось 369 человек, получили работу 261 человек. Численность безработных на 1 января 2025 года составила 104 чел., уровень регистрируемой безработицы  -  1,3%.

Финансы

Финансирование  проектов требует особого внимания к сбалансированности доходной и расходной части бюджета.

В консолидированный бюджет района поступило 1 млрд 40 млн рублей. Собственные доходы бюджета за 2024г увеличились на 77,5 млн. руб. или на 138% и составили 281,3 млн. руб. Основная доля доходов приходится на налог на доходы физических лиц, поступления по которому составили 107,1 млн. рублей. Сумма НДФЛ, дополнительно поступившего в консолидированный бюджет Терновского муниципального района в результате повышения заработной платы составила 13,9 млн. рублей.

Расходы бюджета за 2024г составили 1 млрд 27 млн. рублей. Приоритетом в бюджетных расходах, как и предыдущие годы, была социально-культурная сфера – это 60,2% или 618,5 млн рублей от общих расходов бюджета.

По итогам исполнения бюджета в 2024 году сложился профицит бюджета в сумме 13,5 млн рублей. 

В 2025 году  мы будем продолжать работать над этим. Инвентаризация земель,  проведение земельного контроля, работа с выморочным имуществом, отработка недоимки - вот те направления, которым  будет уделено особое внимание. 

  Потребительский   рынок и малое предпринимательство 

Муниципальное имущество

В целях определения приоритетных направлений социально-экономического развития района на перспективу до 2035 года, действует Стратегия социально-экономического развития района. 

За 2024 год на развитие экономики привлечено 937,4 млн. руб. инвестиций   в том числе  крупных и средних предприятий –678,5млн.руб. 

Главным источником  инвестиций в основной капитал являются  собственные и привлеченные средства предприятий, направленные на строительство и реконструкцию зданий, приобретение основных средств.

На реализацию 10 муниципальных программ района и 14 программ сельских поселений в отчетном году было направлено и освоено 1 млрд. 27 млн. руб. в том числе федеральный бюджет – 28,5 млн. руб., областной бюджет – 624,3 млн. руб., муниципальный – 374,5 млн. руб.

В целях реализации мероприятий по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет  района  по состоянию на 01.01.2025 г. проведено 22 заседания комиссии по мобилизации доходов, на которых было рассмотрено 849  налогоплательщиков. Дополнительные поступления в бюджет  составили  3 млн 109 тыс.руб.

Промышленность Терновского района представлена предприятиями различных видов деятельности: производство пищевых продуктов – ООО «Мукомольный завод «Терновский» и ООО «Торговый дом Народный», производство, передача и распределение пара и тепловой энергии, распределение воды – ООО «Коммунальные сети». 
За 2024 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг в действующих ценах по полному кругу предприятий составил 3 млрд 12 млн. рублей, или 108,6% в сопоставимых ценах к уровню 2023 года.

Главная   задача  создать условия для расширения отрасли.

Администрацией района   уже пересмотрены  меры поддержки МСП  в сторону  их увеличения.  Только создание благоприятных условий позволит реализовать   новые инвестиционные проекты, а это увеличение налогооблагаемой базы, создание новых рабочих мест. 

С целью повышения инвестиционной привлекательности района разработаны инвестиционные предложения, актуализирован инвестиционный  паспорт,  налажено взаимодействие с профильными министерствами области и Агентством по привлечению инвестиций.
В текущем году будем  работать  с Торговым домом  «Народный» по расширению производства, Кирилловым Павлом Геннадьевичем по развитию животноводства,  Лапшевым А.Н.  по развитию семеноводства, Юдиным О. Е.  по развитию рыбоводства в районе, с Казарян К.К.  по созданию производства органических удобрений. В своей работе мы делаем опору на собственных, местных производителей, их поддержка - наша главная задача.

Потребительский рынок Терновского района представлен сферой торговли, общественного питания, бытовых услуг населению.

На территории муниципального района действует 116 объектов розничной торговли. В Терновском сельском поселении организованы 2 ярмарочные площадки.
Объем розничного товарооборота за 12 месяцев 2024 года по всем каналам реализации составил 1,8 млрд рублей. За отчетный год оборот общественного питания составил 11,3 млн. руб. Бытовые услуги населению оказывают 1 предприятие (ООО «Коммунальные сети»), 17 индивидуальных  предпринимателей и 17 самозанятых.

Оказано бытовых услуг на сумму 27,0 млн. руб. 

В 2024 году, на территории Терновского района осуществляли деятельность в различных сферах экономики 406 субъектов малого и среднего предпринимательства. 

В 2024 году в рамках программы «Экономическое развитие, управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами Терновского муниципального района Воронежской области» предоставлены субсидии на возмещение затрат по приобретенному оборудованию по 1,0 млн. рублей: ООО «Победа», ПСК им. Калинина и ИП ГКФХ Кириллов П.Г. 

С 2016года оказывается имущественная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства.

Администрацией района и сельскими поселениями утвержден перечень муниципального имущества, предназначенный для передачи во владение или пользование субъектам МСП.

Эффективное управление и распоряжение земельными ресурсами -  залог  успешного пополнения бюджета.

От аренды  земли поступило 39 млн. 428 тыс. рублей.

Поступления  в бюджет от продажи земли составили 44 млн.895 тыс. рублей.

Важнейшим направлением деятельности администрации района является бесплатное предоставление земельных участков в собственность многодетным гражданам. С начала действия Закона Воронежской области № 25-ОЗ «О регулировании земельных отношений на территории Воронежской области» обеспечено земельными участками 30 семей, общей площадью 30000 кв.м. Единовременная денежная компенсация выплачена 61 семье. Работа в этом  направлении продолжается.

 
Ведется работа по реализации мер поддержки участников специальной военной операции и членов семей погибших участников специальной военной операции, имеющих право на бесплатное предоставление в собственность земельных участков. В 2024 г. 2 семьи получили единовременную денежную выплату.

Одной из главных задач деятельности администрации района является  эффективное использование земли, вовлечение ее в оборот, стимулирование инвестиционной деятельности.

В рамках муниципального земельного контроля проведено 42 мероприятия,  выявлено нарушений по 32 земельным участкам общей площадью 183 га, направлено  32 предостережения юридическим и физическим лицам. Составлены акты обследования земельных участков, сумма дополнительных доходов составила 905 тыс. руб. 

Продолжена работа по актуализации данных о землях сельскохозяйственного назначения  в программе «Автоматизированная система учета и мониторинга земель сельскохозяйственного назначения». 

В 2024 году проведена реорганизация муниципальных унитарных предприятий МУП «Терновский рынок» и Терновский МУП «Транссервис» преобразованы в общество с ограниченной ответственностью. Учредителем ООО является муниципальное образование Терновский муниципальный район, в лице администрации Терновского муниципального района.

По состоянию на 01.01.2025 года  в реестре муниципальной собственности Терновского муниципального района числится   89  объектов недвижимости, 62 земельных участка, а так же движимое имущество - 49 единицы транспортных средств.

От сдачи в аренду имущества поступило в бюджет 471,4 тыс. руб. 

В соответствии с программой приватизации муниципального имущества в 2024 году в бюджет поступило 378,9 тыс. руб.

Сельское  хозяйство и промышленность
В  2024 году для аграриев сложились сложные погодные условия, такого ледяного мая, говорят, в районе ещё не было. В первой декаде месяца заморозки повторились четыре раза. После 10 мая в районе не осталось ни одного хозяйства, который не пострадал бы от заморозков. Что делать после заморозков пересевать или дать шанс восстановиться хозяйства решали сами. В районе было пересеяно 11 612 гектар. А урожай фруктов уничтожен полностью. 

     В 2024  году по району получено 119 200  тонн зерна, урожайность зерновых культур составила  28,9 ц/га. Выращено: сахарной свеклы – 242 300   тонн, урожайность составила-364,8 ц/га,   подсолнечника -  36 600  тонн, урожайность составила- 24,8 ц/га.

В ООО  «Фруктовый сад» и ИП гл. КФХ Белов Александр Александрович, урожай яблок погиб полностью. 

       Валовой надой молока в районе по с/х предприятиям  и  КФХ  за    2024 год составляет 4 037  тонн. Производство мяса скота и птицы на убой в живой массе  составило 0 целых 459 тыс. тонн. Поголовье КРС составляет 3179 голов 

       Финансовой поддержкой для сельскохозяйственных  предприятий и крестьянских фермерских хозяйств района в 2024 году  было  выделение средств на субсидирование приобретения  элитных семян, на поддержку    мясного скотоводства, приобретение техники произведенной   на территории Воронежской области, закладка и уход за многолетними насаждениями, гидромелиорация, страхование, приобретение фунгицидов, возмещение затрат на производство и реализацию зерновых культур, ландшафтное земледелие, на развитие свеклосахарной отрасли, на развитие производства органической продукции.

За 2024 год  сельхозтоваропроизводители и КФХ района получили                 более 86  млн. рублей субсидий.

Для повышения  эффективности функционирования отрасли  проводится мониторинг эффективности использования бюджетных средств, предоставляемых сельхозтоваропроизводителям в форме субсидий из федерального и регионального бюджетов.

В 2024 году в рамках технической  и технологической модернизации  сельскохозяйственного производства   сельхозпредприятиями и крестьянскими фермерскими хозяйствами приобретено: 6  тракторов, один зерноуборочный  комбайн, 2 телескопических погрузчика. Задача по обновлению машинно-тракторного парка  остаётся первостепенной, так как  без современной техники в период импортозамещения, дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства  невозможно.

В 2024  году на территории Терновского муниципального района в агропромышленном комплексе осуществляло производственно-хозяйственную деятельность 12 сельскохозяйственных предприятий,  52  - крестьянско-фермерское хозяйства. Среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных  предприятиях района составила 50208 руб., что выше уровня 2023 года на 15,0 %.

Ежемесячно проводится мониторинг просроченной задолженности по заработной плате в сельскохозяйственных предприятиях  муниципального района. 

В районе разработана муниципальная программ «Развитие сельского хозяйства, производство пищевых продуктов и инфраструктуры агропродовольственного рынка  в  Терновском муниципальном районе», в которой предусмотрено увеличение производства, как  продукции растениеводства, так и продукции животноводства.

 Одной из основных  задач, предусмотренных муниципальной целевой программой «Развитие сельского хозяйства, производство пищевых продуктов и инфраструктуры агропродовольственного рынка    в Терновском  муниципальном районе», является сохранение плодородия почв. 

Следует отметить целенаправленную работу по применению  минеральных и органических удобрений в следующих сельхозпредприятиях: ПСК им. Калинина, ООО «Победа», ООО «Агротех-Гарант» Русаново», ООО «Исток», ООО «Есиповская Нива»  и  КФХ  Каверин Василий Сергеевия,  Рожнов Алексей Иванович,  Цветков Андрей Юрьевич.

Лапшев Анатолий Николаевич, где дозы вносимых минеральных удобрений приближаются к научно-обоснованным. КФХ Кирилов Павел Геннадиевич занимается органическим земледелием, а КФХ Лапшев Анатолий Николаевич получил статус семеноводческого хозяйства.

Также администрация муниципального района оказывает помощь гражданам в оформлении документов на получение социальных выплат на улучшение жилищных условий по программе «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Воронежской области».

Так в 2024 году в рамках данной программы социальную выплату на приобретения жилого помещения получило 5 семей. Размер социальной выплаты состоит из средств федерального бюджета-290 948,88 руб., областного бюджета- 965 551,12 руб., за счет средств местного бюджета -457100 руб. Общая сумма 1 713 600  руб. 

Сейчас в рамках этой программы в очереди на приобретения социальной выплаты стоит 6 семей. 

По данным Терновского отдела Управления  Росреестра по Воронежской области на 01.01.2025 года в муниципальном районе числится 114779 га сельскохозяйственных угодий, из них 93655 га пашни, 1794 га сенокосов, 18425 га пастбищ, 905 га многолетних насаждений.  За 2024 год доля обрабатываемой пашни в общей площади пашни муниципального района составила 95,7%.  

Проводится работа, предусматривающая эффективное использование пашни (вовлечение всей пашни в севооборот, соблюдение научно - обоснованной структуры посевных площадей, внедрение научно-обоснованной системы земледелия, приобретение  высокорепродуктивных элитных семян,  изучение передового опыта работы хозяйств области, соседних регионов).

Образование 
       Отрасль Образование остается самой крупной социальной отраслью муниципалитета. Главная задача которой  -  формирование на территории района единой образовательной системы, обеспечивающей  доступность качественного образования для каждого ребенка.

Сеть дошкольных учреждений включает 3 самостоятельные образовательные организации и  8 дошкольных групп при школах. В 2024 году произошло увеличение проектной мощности дошкольных учреждений за счета ввода в эксплуатацию детского сада на 70 мест в Народненском сельском поселении.

Дошкольные образовательные учреждения посещают 313 воспитанников, это меньше на 13 человек по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В детских садах работают 34 педагогических работника. 

Объем финансирования на дошкольное образование в 2024 году  составил 57 млн.500 тыс. рублей. (АПГ 48,2 млн. руб.), в том числе на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение дошкольного образования (субвенция) – 32 млн.100 тыс. рублей. (АПГ 25,9 млн. руб.). 

Среднемесячная начисленная заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений составляет 43 398 руб., рост относительно аналогичного периода 2023 года- 8 %.

Общее образование в Терновском муниципальном районе представлено 11 общеобразовательными школами. Общий контингент обучающихся  составляет 1308 человек. Уменьшение с аналогичным периодом на 58 человек. Численность педагогических работников – 170 человек, что на 6 человек меньше 2023 года. 

Общий объем инвестиций в школьное образование в 2024 году составил – 275 млн. 800 тыс.руб.(АПГ 255,8 млн. руб.) Субвенция 187 млн. 700 тыс.руб. Средняя заработная плата педагогов  в 2024 году достигла 54 152 руб (АПГ 48 768 руб.) рост составил 11%.

На организацию питания в общеобразовательных учреждениях направлено из муниципального бюджета- 5 млн. 780 тыс. рублей; из областного бюджета-1 млн. 098 тыс. рублей для обучающихся из многодетных семей. Затраты на регулярную выдачу обучающимся 1-9 классов молока составили 2 млн. 378 тыс. рублей.

          Образовательные организации района принимают участие в программах и проектах регионального и федерального уровня. 

МКОУ Есиповская СОШ и МКОУ Русановская СОШ вошли в список школ, принимающих участие в реализации проекта Цифровая образовательная среда. На капитальный ремонт кабинетов, а также современную мебель каждой из школ было потрачено 1,5 млн. руб. и 800 тыс. рублей, соответственно.

В рамках регионального проекта по привлечению внебюджетных средств «50 на 50» в МКОУ Есиповская СОШ сделан ремонт входной группы на 500 тыс.рублей, проведена замена оконных блоков на 650 тыс. рублей и на 200 тыс.рублей оконные блоки заменили в  МКОУ Терновская СОШ №2. 

В рамках регионального проекта «Благоустройство пришкольных территорий» успешно были выполнены работы по асфальтированию  прилегающих территорий в МКОУ Дубровская СОШ на 2млн.326 тыс.рублей и 3-х структурных подразделениях- детский сад МКОУ Дубровская СОШ, МКОУ Козловская СОШ, МКОУ Есиповская СОШ. На данные цели из средств областного бюджета было выделено 2 млн. 175 тыс.рублей.

На антитеррористическую защищённость и противопожарную безопасность из муниципального бюджета образовательным учреждениям выделено  5 млн. 112 тыс. рублей. Это на 1млн. рублей больше, чем в 2023 году.

В прошедшем году получены 2 единицы школьного транспорта для МКОУ Терновская СОШ №1 и МКОУ Терновская СОШ №2 Gazelle NEXT A66R33  и ПАЗ 32053-70 соответственно.

 Из средств субвенции в 2024 году пополнены библиотечные фонды школ на 2 млн.031 тыс.рублей. 
Нельзя не отметить вклад в развитие социальной сферы Терновского района депутатов Областной Думы Колоскова Николая Васильевича и Куликова Вячеслава Ивановича. Из фонда депутатского корпуса было выделено – 1 млн. 700 тыс.рублей  на приобретение хозяйственного и спортивного инвентаря, технического оборудования.

Неотъемлемой частью реализации образовательных программ разного уровня является воспитательная работа, которая охватывает весь образовательный процесс, интегрируя учебные занятия и внеурочную деятельность. Во всех образовательных организациях созданы центры детских инициатив, работают школьные театры, спортивные клубы, медиацентры.

В течение года 80 обучающихся школ принимали участие в конкурсах всероссийского и регионального уровней, из них 27- победителей и   51 призер в региональных конкурсах. 1 победитель  и  1 призер во всероссийских  конкурсах.

В течение года проводились различные акции, направленные на помощь участникам СВО.

В период летних каникул в школах была организована работа 14 лагерей с дневным пребыванием детей. 

Охват организованными формами отдыха составил 549 детей, это дети из малоимущих семей,  дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в том числе 28 детей –участников СВО. 

43 ребенка отдохнули в загородных оздоровительных лагерях.
Объем  бюджетных  ассигнований на организацию отдыха составил 1 млн. 080 тыс.рублей.
Дополнительное образование

Важной составляющей образовательного пространства района является дополнительное образование детей, сочетающее в себе функции воспитания, обучения, социализации, поддержки и развития талантливых и одаренных детей. 

В системе образования на территории района функционируют два учреждения дополнительного образования. 

1.МКУДО Дом детского творчества.

Охват детей-318 человек. 

 Реализуются образовательные программы различной направленности:

    -естественнонаучной 

   -туристско-краеведческой 

   -социально- гуманитарной 

   -художественной 

   -технической 

         В 2024 году на базе Дома детского творчества создан ресурсный центр по поддержке добровольчества. За истекший период было организовано более 20 «добрых дел» ста семью волонтерами. Это озеленение общественных мест, помощь пожилым людям, организация работы с младшими школьниками, помощь участникам СВО и т.д.

Следует отметить, Домом детского творчества совместно со школами района на достаточно высоком уровне организовано краеведческое направление воспитательной деятельности, о чем говорят победы в областных конкурсах и конференциях. 

Среднемесячная начисленная заработная плата педагогических работников МКДОУ Дом детского творчества  за 2024 год составила 52 806 руб. (к апг. 47428. руб.), рост относительно аналогичного периода 2023 года-11 %.

Среди приоритетных направлений работы остается пропаганда и воспитание здорового образа жизни.  

Спортивная инфраструктура Терновского района представлена в основном спортивными объектами общеобразовательных организаций, их 84, из них :

- 61 плоскостное спортивное сооружение 61, в том числе 10 футбольных полей;

- 20 спортивных залов; 

-3 площадки для сдачи норм ГТО;

Кроме этого функционируют:

- 1 тир; 

-7 многофункциональных площадок; 

-современный физкультурно-оздоровительный комплекс «Чемпион».

На территории района в сфере физической культуры и спорта преподается 12  спортивных дисциплин. Общая численность обучающихся в МКДОУ ДЮСШ- 500 человек. Наиболее востребованными дисциплинами являются футбол,  спортивная борьба, самбо, дзюдо, легкая атлетика, бадминтон, киокусинкай, волейбол, баскетбол, гиревой спорт, пулевая стрельба. 

 Воспитанники ДЮСШ ежегодно участвуют во всероссийских соревнованиях («Кожаный мяч», «Мини-футбол в школу») и на протяжении последних шести лет выходят в финальные этапы, занимают первые и призовые места. В 2024 году воспитанники ДЮСШ приняли участие в кубке Воронежской области по жиму лежа(классическому), кубке г.о. г. Воронеж по самбо и стали победителями и призерами.
В целях формирования положительного отношения к воинской службе, на базе Терновской  ДЮСШ организован военно-патриотический клуб «Возрождение». В клубе занимаются 43 человека. На базах 3 школ действуют отряды «Юнармии». Общая численность юнармейцев составляет 123  человека. 

      Большую заинтересованность среди несовершеннолетних вызывают  занятия в тире и игра в пейнтбол, которые открыты на территории района с 2022 года. 

В настоящее время в рамках   программы  «Развитие физической культуры и спорта» ведутся  работы по реконструкции  стадиона в  с. Терновка с объемом финансирования 103,8 млн. рублей. Появление такого объекта в районе обеспечит создание достойных  условий для развития физической культуры и спорта. 

Всего в  2024 году на развитие физической культуры и спорта было направлено  21 млн.861тыс. рублей. (к апг.17,5 млн. руб.)

Опека и попечительство
На учете в органе  опеки и попечительства состоит 51 ребенок. 25 детей, воспитывающихся в замещающихся семьях, ежемесячно получают опекунское пособие, размер которого составляет 12 923 руб.;  4 ребенка находятся на полном государственном обеспечении.

В 2024 г. выявлено 3 детей - сирот, все они переданы под опеку. В течение 2024г. поставлена одна супружеская пара как кандидаты в усыновители.

В течение 2024 года ограничений и лишений в родительских правах не было. 
          Отделом по образованию и делам молодежи оказывается содействие в постановке на учет на обеспечение жильем детей-сирот и лиц из числа детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  В  2024 году поставлено на жилищный учет – 4 человека,  достигших возраста 14 лет  и  4 человека из данной категории получили жилье.   

Культура

Отрасль «Культура» в районе представлена 3 самостоятельными юридическими лицами -районный Дом культуры, межпоселенческая библиотека, детская школа искусств, включающими в себя 24 структурных подразделения, которые охватывают услугами в сфере культуры  и библиотечного обслуживания все сельские поселения.  

Данная отрасль  объединяет деятельность по поддержке и развитию традиционной народной культуры, образования в сфере культуры, библиотечного дела, сохранению объектов культурного наследия.

         В учреждениях культуры  работает 134 человека. В культурно-досуговых учреждениях действуют 204  клубных формирования, где занимаются 2167 человек. В целях сохранения и развития народной культуры и любительского творчества 4  творческих коллектива имеют звание «народный». (народный хор РДК, народный вокальный ансамбль «Созвучие», народный хореорафический ансамбль «Мечта», инструментальный квартет «Изба»).             

      Творческие коллективы и исполнители районного Дома культуры  и  учреждений культуры сельских поселений стали Лауреатами и  участниками Всероссийских и областных фестивалей, конкурсов народной музыки, песни и танца,  оркестров и ансамблей народных инструментов. 

      В рамках Года семьи прошли торжественные праздничные мероприятия, направленные на возрождение семейных традиций,  укрепление семейных устоев.

       Одним из главных мероприятий года стал 35 – ый межрегиональный фестиваль  народной музыки «Савальские россыпи», проходивший 10 августа на площади районного дома культуры. Свое мастерство  и талант демонстрировали сотни профессиональных и самодеятельных артистов, мастеров народных художественных промыслов из Волгоградской, Липецкой, Курской, Тамбовской, Ростовской, Московской и Воронежской  областей, города Москвы. 

        В целях патриотического воспитания граждан, содействия утверждению в обществе высоких духовных и нравственных ценностей, формирования интереса к изучению истории своей страны, уважительного отношения к боевым и трудовым подвигам земляков, к памяти павших при защите Родины, в  дни воинской славы России и знаменательные даты истории у мемориала павшим воинам в райцентре и на территории сельских поселений прошли торжественные митинги и возложения цветов, акции,  торжественные концерты и встречи  с ветеранами боевых действий, культурно – спортивные мероприятия. Областная патриотическая акция «Равнение на Победу», районные фестивали «Прописано сердце по адресу Русь» в Козловке и «Мужеству забвенья нет» в Терновке, «День России».
 В мае традиционно был проведен цикл мероприятий, посвященных  празднованию Дня Победы. 

       В поддержку военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции, были подготовлены и проведены благотворительные  концерты. Все  вырученные средства были направлены на нужды земляков, находящихся в зоне СВО. На базе Терновской межпоселенческой библиотеки продолжила свою работу группа добровольной поддержки и помощи участникам СВО и военным госпиталям «ZOVТЕРНОВКА».

В целях сохранения национальной самобытности, приобщения к культурным ценностям всех народов, проживающих на территории района, 12 декабря, в День Конституции РФ, в Братковском сельском Доме культуры, в  « Доме  дружбы» прошел межмуниципальный фестиваль национального гостеприимства «Карагод», объединивший народ, обычаи, традиции и культуры 10 национальностей. Более 100 человек стали гостями и участниками фестиваля.

В 2024 году на территории района была продолжена работа по  реализации федерального проекта «Пушкинская карта», который направлен на  приобщение молодежи к культуре. Программа культурного просвещения людей в возрасте от 14 до 22 лет, проживающих на территории Российской Федерации, позволяет бесплатно посещать музеи, театры, кинотеатры, выставки, филармонии и другие учреждения культуры за счёт федерального бюджета.  Лимит карты  равен 5000 рублей. Учреждениями культуры – Терновский межпоселенческий центр, межпоселенческая библиотека, детская  школа искусств  подготовлено и проведено 40 мероприятий, прошедших модерацию на портале «ПРО. Культура.РФ», с общим охватом участников– 1202 человека.

В районном краеведческом музее была продолжена работа, направленная на сохранение исторической памяти, возрождение народных художественных промыслов, прошли  культурно – просветительские, образовательные мероприятия посвященные обычаям и традициям русского народа, истории Терновского края. 
Посетителями мероприятий стали люди разных возрастных категорий, их количество составило более 500 человек.  

          Говоря о создании комфортных и безопасных условий пребывания для работников, участников и посетителей учреждений культуры,  в  Есиповский сельский   Дома культуры   в 2024 году в целях обеспечение развития и укрепления материально – технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тыс. человек в рамках федерального проекта «Культура малой родины» поступили музыкальные инструменты, мебель, звуковое и световое оборудование на общую сумму  1млн. 165тыс.рублей.

         В 2024 году государственную  поддержку  лучших работников сельских учреждений культуры и лучших сельских учреждений культуры получил Василий Колмаков, руководитель народного коллектива районного Дома культуры (грант 50 тыс. руб.), а лучшим учреждением культуры  стал межпоселенческий центр организации досуга населения (грант 100 тыс. руб).

Сеть муниципальных общедоступных библиотек района составляет - 12 библиотек, из них: 

•
1 – муниципальное казенное учреждение культуры «Терновская межпоселенческая библиотека»;

•
11 – структурные подразделения.

Организована работа 4 библиотечных пунктов.

Результаты 2024 года по показателям, включенным в региональные и муниципальные «дорожные карты»:

количество библиографических записей в электронном каталоге – 2530 (всего 37285 записей); 

        количество публичных библиотек, подключенных к сети Интернет в общем количестве библиотек – 11.

Процент охвата населения района библиотечным обслуживанием по итогам 2024 года составил 59,3 %.

Количество пользователей – 9788, в том числе удаленных – 1525,

Количество посещений – 159 193, из них:

посещений культурно-массовых мероприятий – 40 700,

Количество выданных документов – 274 227,

количество выполненных справок - 1347.

В 2024 году совокупный объем фонда библиотек Терновского района составил 184 596 экз. (2023г. 187906экз.)    

Финансовые расходы на комплектование в библиотеках составили 558,9 тыс. руб. Годовой объем средств, поступивших на содержание и развитие библиотек Терновского района из разных источников финансирования, составил 15млн. 368тыс. руб.

         Свою работу библиотеки района вели в соответствии с календарём знаменательных и памятных дат, общественно-политическими и значимыми событиями. Мероприятия были направлены на правовое, краеведческое и экологическое просвещение, патриотическое и нравственное воспитание всех групп населения. Этот год был для библиотек плодотворным, наполненным событиями общественно-значимого, литературного характера, творческими идеями, встречами, конкурсами, акциями. За отчетный год библиотеки района провели 1216 мероприятий. 

Особое внимание заслуживали мероприятия в поддержку СВО. Библиотеки стали площадкой для сбора писем в рамках объявленных акций «Письмо солдату», «Открытка солдату», «Посылка солдату».

МКУДО «Терновская детская школа искусств» в 2024 году осуществляла образовательную деятельность в соответствии с действующим законодательством,  сохранив за собой статус стабильно работающего учреждения дополнительного образования сферы культуры и искусства Терновского муниципального района. Основные показатели соответствуют нормативным по области.

                Штат сотрудников – 23 человека. Педагогический коллектив 19 человек. Контингент обучающихся – 240 человек. Сохраняется количество отделений. Их 6. 

                 Обучение ведется по 4 предпрофессиональным (живопись, хореографическое творчество, фортепиано, народные инструменты) и 6 общеразвивающим образовательным программам по 8 специальностям (фортепиано, баян, аккордеон, скрипка, вокал, хореография, гитара,  живопись). Дополнительно в рамках образовательных программ в школе изучаются синтезатор, балалайка, лепка. 

            Особые успехи в обучении демонстрируют 192 ученика. В сентябре 2024 года в первый класс было принято 64 человека. Обучающихся выпускных классов – 20. В ДШИ действуют 13 творческих коллективов общей численностью – 169 человек. 

          В школе созданы  все условия для занятий творчеством и эстетического развития, обновлена материально-техническая база учреждения.

          Обучающиеся школы приняли участие в 5 Международных и 3 Региональных конкурсах и олимпиадах. Все конкурсанты награждены дипломами Лауреатов различных степеней. 5 преподавателей прошли курсы повышения квалификации, 2 подтвердили высшую квалификационную категорию.

                  Второй год успешно занимается класс раннего эстетического развития. В группе-  16 обучающихся 5-6 летнего возраста.

Также на слайде представлены значимые события 2024 года.

Здравоохранение
      На территории района медико – санитарную  помощь   населению     оказывает   «Терновская  Районная Больница»,  в  состав  которой  входят:  

7 - врачебных  амбулаторий; 16 - фельдшерско – акушерских  пунктов, поликлиника  районной больницы  на  250  посещений, стационар  районной больницы    на 84 койки.  

В  районе  работают  20  врачей, 144 человека  среднего   медицинского  персонала. Укомплектованность  врачебными  кадрами  составляет   42,3 %,    средним   персоналом  - 83,4%, прочим персоналом 82,6%. 

   В 2024 году в соответствии с программой «Модернизация первичного звена» проекта «Здравоохранение» проводились мероприятия по укреплению материально-технической базы больницы. Закуплено оборудование на 46 млн. рублей.

  Получено 2 специальных санитарных автомобиля для скорой помощи и один легковой автомобиль.

Проведен ремонт отделений стационара (хирургии, терапии, сестринского ухода), переведены 2 ФАПа с угольного отопления на электроэнергию, восстановлено водоснабжение Липяговского ФАПа и оборудовано горячее водоснабжение в Терновской врачебной амбулатории.

В отчетном году работа по привлечению молодых специалистов в систему здравоохранения района была на особом контроле. 
Социальная защита населения
Особое место в районе отводится решению проблем, касающихся слабо защищенных слоев населения, пенсионеров, инвалидов, семей с детьми. 

Управлением социальной защиты населения Терновского района в течение 2024 года  жителям  района  оказывались меры социальной поддержки в денежной и натуральной форме, а также в форме социального обслуживания. Обеспечивается повсеместное предоставление субсидий тем семьям, доходы которых недостаточны для оплаты жилищно-коммунальных услуг в пределах установленных социальных стандартов Объем денежных выплат составил 4,047  млн. рублей. 

В 2024 году с 34 гражданами были заключены социальные контракты на сумму 4,791 млн. рублей. Социальные услуги на дому  предоставляются 27 социальными работниками. 254 человека находятся на социальном обслуживании на дому, 16 гражданам предоставляются уходовые услуги помощниками по уходу.
Помощь СВО

    Особое внимание на протяжении всего 2024 года заслуживали мероприятия в поддержку СВО. 

На базе Терновской межпоселенческой библиотеки весь период активно работает  группа «ZOVТЕРНОВКА». В поддержку военнослужащих, участвующих в специальной военной операции организациями и неравнодушными жителями района в 2024 году были собраны денежные средства в размере 5 млн.600 тыс.рублей. На данные средства были приобретены: материал для плетения маскировочных сетей, для изготовления окопных свечей и сухих душей, перчатки, термобелье, лекарственные препараты, предметы личной гигиены, дрова для семей военнослужащих и многое другое.

В 2024 году продолжалось предоставление муниципальных мер по поддержке семей мобилизованных граждан.                                                               

Хочется выразить слова огромной благодарности руководителям сельхозпредприятий, главам КФХ, которые внесли огромный вклад в оказание помощи участникам СВО, всем неравнодушным жителям за оказанную помощь, всем, кто продолжает поддерживать наших военнослужащих. 

Дорожное хозяйство

Качество дорог, их ремонт и содержание,  являются поводом для критики, индикатором для власти  в части  определения первоочередных объектов ремонтных работ.

В отчетном  году  в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие транспортной системы» защебенено  4 км 303 м. дорог, заасфальтировано 9 км 489 м, благоустроены две тротуарные дорожки и обустроен один пешеходный переход. Стоимость работ составила более 101-го млн. рублей.

ЖКХ, Благоустройство
Сфера жилищно-коммунального хозяйства всегда в фокусе внимания.

По   программе «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Воронежской области»   проведен ремонт наружной сети теплоснабжения по ул. Микрорайон в с. Терновка протяженностью 322 п. м.  суммой финансирования  3,9 млн. рублей. Произведено перебуривание скважины с ликвидационным тампонажем  на ул. Колхозная в с. Терновка суммой финансирования 6188,85 тыс. рублей.


В рамках    программы   «Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления»   по  гражданским инициативам   в 2024  году  выполнены частичные  работы   по обустройству сквера в с. Костино-Отделец стоимость работ составила  4,1 млн. рублей. В текущем году работы будут завершены.

      По программе реализации проектов по поддержке местных инициатив, проведен ремонт автомобильной дороги в с. Александровка на ул. Красная и Первомайская суммой финансирования 2611,50 тыс. рублей;

Проведен ремонт сетей наружнего водоснабжения в с. Алешки ул. Фруктовая суммой финансирования 3030,70 тыс. рублей.

Выполнено обустройство стадиона в п. Есипово суммой финансирования 3007,50 тыс. рублей.

       Введено в эксплуатацию здание детского сада на 70 мест в с. Народное суммой финансирования более 208-ми млн. рублей.


  Благодаря участию в программе «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Воронежской области»,   приобретена коммунальная  специализированная  техника  -  кран манипулятор на базе Камаз,  суммой финансирования    12,0  млн. рублей. 

    Важный  социальный вопрос, требующий решения - это обеспечение  централизованного водоснабжения в населенных пунктах района.   

Так в 2024 году произведено перебуривание скважины с ликвидационным тампонажем  на ул. Колхозная в с. Терновка суммой финансирования 6188,85 тыс. рублей.

Завершается разработка ПСД по строительству новой системы водоснабжения в               с. Костин-Отделец.

В районе   организован  централизованный сбор и вывоз ТКО, первостепенная задача на сегодняшний день  в данном направлении -  поэтапное благоустройство контейнерных площадок. Так приведены в соответствие нормам законодательства контейнерные площадки в количестве 265 единиц  и закуплено 973 евроконтейнера для раздельного сбора ТКО. На эти цели были израсходованы финансовые средства в сумме более 51 млн. рублей.  Работа в данном направлении будет продолжена.

Газификация и уличное освещение

На 1 января  2025   года в  районе протяженность  газопроводов составляет 808,23  километров. Уровень газификации составляет  65,0  %  от общего числа домовладений. По программе догазификации в 2024 году по району подали газ в 70 домовладений. Всего газифицировано 6186 домовладений.

          Важнейший  элемент  благоустройства района -  освещение улиц в ночное время.  На 01.01.2025  года установлено 5136 светильника, что составляет 100 % от общей протяженности частей улиц.  

В рамках программы «Энергоэффективность и развитие энергетики»  разработана проектно-сметная документация на модернизацию уличного освещения в Кисельнском сельском поселении. Планируется установить 276 светильников. 
Транспортное обслуживание

Пассажирские перевозки на территории Терновского муниципального района осуществляет  ООО «Терновский транссервис» на 12 внутримуниципальных маршрутах, протяженностью 375 км автомобильных дорог общего пользования регионального значения и  1 междугородний маршрут Терновка - Воронеж, протяженностью 250 км. 

На территории района   членам семей мобилизованных граждан  предоставлено   право бесплатного проезда на пассажирском муниципальном транспорте  автопарка  ООО «Терновский  транссервис» (внутримуниципальные и  межмуниципальные маршруты).  
Капитальный ремонт
              По программе капитального ремонта, завершили капитальный ремонт в здании администрации Терновского муниципального района суммой финансирования более  – 9 ти млн. рублей.

Работа с обращениями граждан, 

ведение социальных сетей, оказание муниципальных услуг.
       Работа с населением является одним из ключевых направлений деятельности администрации района. Эффективное взаимодействие с гражданами, их вовлечение в процесс принятия решений  способствуют повышению уровня доверия к власти.

Администрация  района   в рамках работы с обращениями граждан рассматривала обращения, поступившие  в ходе прямой линии Президента Российской
 Федерации Владимиром Путиным.  Все поступившие обращения были рассмотрены, по каждому обращению приняты соответствующие решения. В системе Прямая линия 2.0) все обращения имеют статус «Выполнено», «Закрыто», «На проверке».

По состоянию на 01.01.2025. в системе было отработано 41 обращение. Вопросы, которые интересовали жителей касались водоснабжения, ремонта автомобильных дорог, работы отделений почтовой связи, вывоза ТКО, вопросы социального обслуживания.

В администрацию муниципального района в 2024 году на рассмотрение поступило 91 обращение граждан, из них письменных – 22 обращения (в 2023 году – 71 обращение, из них 31 письменное  обращение).

В отчетном году совместно с сельскими поселениями  велась работа с  обращениями, поступающими через  систему   «Инцидент Менеджмент» и «Платформу обратной связи». За период с 01.01.2024г по 31.12.2024г в системе «Инцидент менеджмент» было рассмотрено 190  обращений 

Основные темы, с которыми наиболее часто обращаются граждане в администрацию – это вопросы, касающиеся ремонта дорог местного значения, благоустройства территорий и ЖКХ.  Тематика обращений 2024 и  2023 года  указана на слайде.

В администрацию Терновского района за 12 месяцев 2024 года в системе Платформы обратной связи (ПОС) поступило  48 обращений, за аналогичный период 2023 года – 29 обращений.

Наиболее частые вопросы касались сферы образования, ЖКХ, благоустройства. Анализ тематик за 2024 и 2023 указаны на слайде. 

Неотъемлемой частью работы любого учреждения, органа местного самоуправления является ведение социальных сетей, обеспечение обратной связи с автором сообщения. Во исполнение Федерального закона от 9 февраля 2009г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»  36 подведомственных организаций района ведут официальные страницы в социальных сетях «Вконтакте» и «Одноклассники». 

В настоящее время завершены все мероприятия по выполнению обязательных требований, предъявляемых к официальным страницам органов и организаций.


Оказание качественных муниципальных услуг способствуют улучшению качества жизни жителей. На сегодняшний день согласно перечню утверждены и действуют 32 административных регламента, 7 услуг  предоставляются  по соглашению о передаче полномочий от сельских поселений. На сегодняшний день  заявитель имеет право подать заявление через ЕПГУ) в администрацию района в электронном виде по 26 муниципальным услугам.

По итогам 2024 года администрацией района гражданам оказана 1211 муниципальная услуга, 71 из которых была предоставлена в электронном виде. Администрации сельских поселений оказали 899 муниципальных услуг (все при личном обращении).

     В сравнении с 2023 годом: администрацией района было оказано 962 услуги, из которых, 47 – в электронном виде.

     Таким образом, наметилась положительная динамика в отношении предоставления услуг в электронном виде (данный вид оказания муниципальных услуг является приоритетным и согласно Протоколу поручений №29 от 09.12.2024 г., на 01.04.2025 г. доля массовых социально значимых услуг в электронном виде должна составлять не менее 50% от общего числа оказанных услуг). 

Администрация муниципального района ведет активную работу в ГИС ГМП – централизованной  системе, обеспечивающей приём, учёт и передачу информации между её участниками. 

ГИС ГМП позволяет физическим и юридическим лицам получить информацию о своих обязательствах перед бюджетами бюджетной системы Российской Федерации по принципу «единого окна».

Администрацией района  совместно с сельскими поселениями осуществляется постоянный мониторинг, выгрузка отчетов по оказываемым КБК  и контроль на соответствие произведенных начислений поступившим платежам. По итогам  2024 г. процент выполнения работы в этой системе муниципальным районом составил 99,8%.


На хранении в Терновском муниципальном архиве на 01.01.2025 числится 94 фонда, 70 фондов управленческой документации и 24 фонда документов по личному составу. Количество единиц хранения  по паспорту архива 17754 дел, в том числе: постоянного срока хранения – 13159 дел, по личному составу – 4595 дел. 

В 2024 году в муниципальный архив были приняты документы постоянного хранения администрации района – 164 дела. На выездном заседании ЭПК  07.11.2024г. были утверждены описи постоянного хранения, по личному составу, согласованы Положения об архиве, Положения об экспертной комиссии. 

В отчетном году в базу данных программного комплекса «Архивный фонд» внесены сведения о 79 фондах   из 94, находящихся на хранении в муниципальном архиве. В  2024 году муниципальным архивом  исполнен 441 запрос (2023 год- 405).

Участие в конкурсах
В отчетном  году сельские поселения  района принимали участие  в публичном  конкурсе "Лучшее муниципальное образование Воронежской области". 

По итогам участия   в вышеуказанном конкурсе   финалистами стали:

в номинации «Лучшая муниципальная практика управления муниципальными финансами» - Народненское сельское поселение;

 в номинации «Лучшая муниципальная практика благоустройства городских и сельских населенных пунктов» - Терновское сельское поселение,

 в номинации «Лучшая муниципальная практика взаимодействия со СМИ и использования информационных технологий в деятельности муниципального образования» - Козловское и Есиповское сельские поселения.

 в номинации «Лучший глава администрации муниципального образования» - Козловкин Иван Николаевич - глава Русановского сельского поселения.

Есиповское сельское поселение вышло в финал Всероссийского конкурса «Въездные стелы муниципальных образований и входные группы общественных пространств».

В конкурсе «Самое красивое село Воронежской области» в 2024 году приняли участие следующие населенные пункты: Алешки, Братки, Есипово, Народное, Русаново. Село Русаново стало призером конкурса и получило грант на благоустройство в размере 300 000 рублей.

В районе развивается  территориальное общественное самоуправление. Ежегодно ТОСы района принимают участие  в конкурсе общественно полезных проектов. 

В отчетном году 3 ТОСа Терновского, Костино – Отдельского и Александровского сельских поселений получили грантовую поддержку на сумму 1,3 млн. рублей. 

В результате реализации проектов благоустроена  автобусная  остановка и прилегающая  территория  в с. Александровка, проведены работы по обустройству кладбища в с. Костино-Отделец,  в с. Терновка установлена  зимняя  горка. Общая сумма реализованных проектов составила  1,9 млн. рублей.

В конкурсе проектов по линии АНО «Образ Будущего»  было реализовано 3 проекта.

В рамках реализации проектов в с.Кисельное установлено детское оборудование, в с.Козловка благоустроили памятник односельчанам, погибшим в годы ВОВ, в с.Русаново,    благоустроено  кладбище. Сумма денежных средств составила  1,5 млн. рублей, в том числе средства гранта 1,2 млн рублей.

По линии АНО «Образ будущего» в отчетном году в конкурсе «Родные берега» заявка от Есиповского сельского поселения  получила  грант в размере 97 тысяч рублей.

На конкурс проектов физических лиц АНО «Образ Будущего получен грант на реализацию проекта Народненского сельского поселения в размере 113 тысяч рублей.

Заключительная часть

Уважаемые депутаты, приглашенные!

Уважаемые коллеги!

Одним из главных показателей качества жизни в районе является демографическая ситуация, миграционные процессы и занятость населения. И здесь перед нами стоит серьезная задача - обеспечить кадровыми ресурсами  здравоохранение, образование, сельское хозяйство, а для этого  требуется  создать все необходимые условия, чтобы молодежь после обучения в ВУЗах приезжала  жить и работать  на малую родину. Безусловно,  надо  предусматривать льготы,  меры поддержки.  Мы готовы приобретать жилье для молодых кадров. В рамках государственной программы с привлечением внебюджетных источников будет строиться жилье для данной категории работников. Имеется договоренность по строительству таких домов с  Торговым домом «Народный», ИП  Лапшевым А.Н. 

Уже в этом году по программе «Развитие жилищного строительства на сельских территориях и повышение уровня благоустройства домовладений» планируется выделение 3,3 млн. рублей на  разработку проектно-сметной документации по строительству жилья по договорам социального найма.  

 Остро стоит кадровый вопрос по медицинскому обслуживанию населения, прорабатывается вопрос по оказанию медицинских услуг узкопрофильными специалистами, решается вопрос по  увеличению количества бригад неотложной  помощи.

  Важнейшая задача в сфере здравоохранения – проведение качественных, удобных населению профосмотров и диспансеризации, повышение культуры обслуживания. Существует договоренность  с министерством  здравоохранения  по проведению капитального ремонта стационара районной больницы. 

Не все  решается сиюминутно, проблемы мы эти знаем и принимаем меры во взаимодействии с руководством районной больницей и министерством здравоохранения Воронежской области. 

Говоря о кадровом голоде  в аграрном секторе и нехватке рабочих рук, нами прорабатывается вопрос привлечения старшеклассников  к работе в сельском хозяйстве в каникулярное время. Уверен, что привлечение старшеклассников к работе -   полезная практика, которая поможет  ребятам окунуться во взрослую жизнь и определиться с будущей профессией. Над этим в текущем году будем плотно работать.

По государственной программе «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения» в рамках подготовки топливно-энергетического комплекса к отопительному периоду на 2025 год запланирован ремонт участка теплотрассы в с. Терновка  с суммой финансирования 3,8 млн.  рублей. 

На сегодняшний день обеспечение населения качественной питьевой водой становится одной из приоритетных задач, направленной на сохранение здоровья граждан. 

В связи с этим  в текущем году запланировано бурение скважины в селе  Алешки с суммой финансирования  7,8 млн.  рублей  и в деревне  Никитская с  суммой финансирования 9,9 млн. руб., а также  перебуривание артезианской скважины в с. Терновка со    сметной  стоимостью 5,9 млн.  рублей.

Также в текущем году  в рамках государственной программы «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения» запланирована  разработка проектно-сметной документации  на строительство системы водоснабжения в с. Костино-Отделец  с суммой финансирования 17 млн.  рублей   и  разработка ПСД  на  строительство системы водоснабжения с установкой станции водоочистки в с. Терновка с суммой финансирования более 20 млн.  рублей. 

В рамках той же  программы «на 2025 год запланировано выделение  22,5 млн. рублей на  обустройство контейнерных площадок в количестве 114 штук  и закупку 341 евроконтейнера. 

Одна из важнейших составляющих благоустройства района – ремонт дорог местного значения. Большая часть обращений, поступивших в администрацию района -  это вопросы состояния дорожного полотна и его обслуживания.   В текущем году в рамках государственной программы  «Развитие транспортной системы» планируется направить на капитальный  ремонт улично-дорожной сети 110,6 мл рублей.  В результате будет отремонтировано 14,7 км дорог местного значения. В этом  году также будут ремонтироваться отдельные участки региональных дорог.  Вдоль автомобильной  дороги регионального значения «Курск-Борисоглебск» - Терновка в с. Терновка планируется благоустройство тротуарной дорожки протяженностью 1,3  км и организация уличного освещения. 

 По государственной  программе Воронежской области «Энергоэффективность и развитие энергетики» в  Кисельнском сельском поселении будут   установлены  276 фонарей на общую сумму  более 4,5 млн.  рублей.
В последние годы большое внимание уделяется вопросу благоустройства, улучшению внешнего вида территории, созданию комфортной и безопасной среды для жителей. Состояние наших сел влияет на комфортность проживания наших земляков, инвестиционную привлекательность. 

Впереди у нас, реализация масштабного  проекта по благоустройству района в рамках подготовки к празднованию 300-летия административного центра с. Терновка - реализация проекта «Терновка Парк». Губернатор  на встрече 29 августа  2024 года поддержал реализацию проекта.  Сейчас разрабатывается его концепция. 

Реализация проекта «Терновка Парк» позволит  создать привлекательный дизайн учреждений и территории района, что в долгосрочной перспективе обеспечит поступление в бюджет района дополнительных денежных средств  в рамках сельского  и экологического туризма.  

Вопрос в стадии проработки -  благоустройство и создание рекреационной зоны отдыха у пруда 15-ый. 

 
Безусловно, в этом году  будут  завершены  все проекты 2024 года – благоустройство  прилегающей  территории библиотеки с суммой финансирования на 2025 год 6,2 млн. рублей, будут предусмотрены денежные средства на завершение работ по обустройству сквера в с. Костино-Отделец.  По реализации практик гражданских инициатив в Есипово будут проведены работы по обустройству кладбища с  суммой финансирования   5,2 млн. рублей.

В 2025 году будет   продолжена    реализация  приоритетных задач, поставленных Министерством просвещения Российской Федерации и национальным проектом «Образование». 

Помимо реализации проектов 50 на 50, а это ремонты в 4 школах района,  нами рассматривается вопрос  по реконструкции опорной школы в с. Терновка с привлечением средств областного бюджета. 

В текущем году  по государственной программе «Развитие образования» уже   разрабатывается  проектно-сметная  документация на капитальный ремонт МКОУ «Терновская СОШ № 1»  с суммой финансирования 3,8 млн. рублей. 

По государственной программе развития физической культуры и спорта на 2025 год запланировано выполнение работ по реконструкции стадиона в с. Терновка  на общую сумму  105,9  млн. рублей. 

На сегодняшний день актуальными вопросами остаются необходимость ремонтов  домов культуры. Наша задачи на ближайшие три года – отремонтировать дом культуры в с. Алешки,  кровлю в с.Костино-Отделец и провести капитальный ремонт дома культуры в п. Дубровка. 

Уважаемые присутствующие!

В 2025 году Терновский  район вместе со всей страной отметит 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Создан организационный комитет по подготовке к празднованию этой важной знаменательной для нашей страны даты, намечено немало мероприятий, поэтому прошу подключиться всех  руководителей  к подготовке празднования 80-летия Победы. 

В завершение своего доклада хочу обратить внимание, что 2025 год  богатый  на избирательные кампании. В текущем году у нас пройдут 9  муниципальных избирательных кампаний и выборы  депутатов Воронежской Областной  Думы. Призываю всех прийти на участки и проголосовать. Уверен, что Терновский район  проведет избирательные кампании 2025 года не хуже,   чем в 2024 году выборы Президента РФ, где  терновцы показали единение и высокую активность.

Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!


Подводя итоги, хочется отметить, что остается немало нерешенных вопросов, но по каждому из них идет сложная, кропотливая, не дающая мгновенных результатов, но очень важная работа. Я хочу  выразить слова признательности за совместную работу    депутатскому  корпусу, главам сельских поселений, руководителям   и коллективам предприятий и  учреждений, всем неравнодушным жителям.

Отдельные слова благодарности хочу выразить   Губернатору Воронежской области  Гусеву Александру Викторовичу, Правительству Воронежской области,   куратору нашего района – министру имущественных и земельных отношений Воронежской области   – Провоторовой  Ольге Сергеевне и депутатам  Воронежской  областной Думы  Колоскову Николаю Васильевичу и Куликову Вячеславу Ивановичу  за  помощь  в решении многих вопросов, за постоянную поддержку и внимание.

Безусловно, все начинания территориальных общественных самоуправлений  по реализации проектов  по итогам конкурсов  ТОС, АНО «Образ будущего» нами будут поддержаны, проекты реализованы.  

Благодарю за внимание!
