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Уважаемые депутаты, приглашенные!

Деятельность администрации муниципального района в 2018 году была направлена на реализацию целей, определенных стратегией развития района на период до 2035 года, главной из которых является улучшение качества жизни   населения.

На социально-экономическое развитие района  в прошедшем году оказывали влияние различные политические и экономические события, произошедшие в нашей стране и мире.

 Сегодня я могу   с уверенностью сказать, что в целом основные задачи  2018  года  были решены. Остановлюсь  более подробно о том, что сделано и какие задачи нам предстоит конструктивно решать в ближайший период.

Экономика и  мобилизация  доходов

Численность населения по состоянию на 01.01.2019г. составила 18,440 тыс. человек,  
В 2018 году  трудовые ресурсы составляли 10,2тыс. человек. За прошедший год число занятого в экономике населения составило 7,65 тыс. человек.

В 2018 году в службу занятости населения в целях поиска работы обратилось 538 человек, 363 человека  из них в установленном порядке были признаны безработными. Получили работу 291 человек, из них постоянную – 163.  Численность безработных на 1 января 2019 года составило 174 человека, уровень регистрируемой безработицы  составил-  2,01% .
На сегодняшний день рабочие места для трудоспособного населения и потребность в рабочей силе формируют 142 предприятия района, из них  38 предприятия малого и среднего предпринимательства (3 –средних и 35 - малых), а также 372 индивидуальный предпринимателя, в том числе 62 крестьянско - фермерских хозяйства.  Сельскохозяйственная отрасль занимает 39% от общей численности предприятий, численность занятых на которых составляет 778 человек.

Главной приоритетной задачей руководства района является повышение жизненного уровня населения, через увеличение его доходов.

Среднемесячная заработная плата  по району составила 19754 руб., или 104,5 % к соответствующему периоду 2017 года. 
 В  целях улучшения ситуации на рынке труда администрацией  района совместно с ГКУ ВО «Центр занятости населения Терновского района» проводится  работа по  реализации плана мероприятий по повышению занятости населения, расширению базы вакансий рабочих мест, по снижению неформальной  занятости.

     В целях определения приоритетных направлений социально-экономического развития района на перспективу до 2035 года, администрацией района разработана Стратегия социально-экономического развития района, План мероприятий по реализации Стратегии развития. 

Основной  целью этих документов  является создание условий для формирования эффективной  экономики муниципального района и его поселений, способной обеспечить последовательное повышение уровня и качества жизни населения, сохранения старых и создания новых рабочих мест.

Важным индикатором, характеризующим деловую активность, является инвестиционная привлекательность района и объем вложенных инвестиций в экономику района. На развитие экономики района  в 2018году привлечено 359,7 млн. руб. инвестиций  в основной капитал.  

 На территории района осуществляется реализация 14 муниципальных  программ. Запланированный объем  финансирования на 2018 год составил 499, 4 млн. руб.  в том числе федеральный бюджет – 3,686 млн.руб., областной бюджет – 312,418    млн. руб., муниципальный – 164,632 млн. руб., иные источники –18,668 млн. руб.  Фактически на реализацию программ направлено и освоено – 494,904 млн. руб, (уровень выполнения мероприятий – 99,1 %),  в том числе из средства федерального бюджета- 3,686  млн. руб, из средств областного бюджета – 308,252 млн. руб, из средств муниципального бюджета –164,333 млн. руб, другие источники – 18,633 млн. руб.  

В соответствии с постановлением правительства Воронежской области от 08.12.2016г.  №925 «Об организации проектной деятельности в правительстве Воронежской области и исполнительных органах государственной власти Воронежской области»  утверждено Положение об организации проектной деятельности, сформирована методическая база  реализации проектной деятельности. Заключено соглашение о сотрудничестве в сфере проектной деятельности с департаментом экономического развития Воронежской области.

С целью повышения информационной открытости района для инвесторов, создания инвестиционно-привлекательной среды, улучшению инвестиционного имиджа актуализирован инвестиционный паспорт района.

Продолжается работа по внедрению Стандарта развития конкуренции: проведение опросов о состоянии конкурентной среды на рынках товаров и услуг, мониторинг удовлетворенности качеством официальной информации о состоянии конкурентной среды и деятельности по созданию развитию конкуренции.

В целях  реализации мероприятий по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет  района  по состоянию на 01.01.2019г проведено  26 заседаний комиссии,  на которых было рассмотрено 492 налогоплательщика.
В 2018году мобилизовано доходов во все уровни бюджетов 4,2 миллиона рублей.
Привлечение инвестиций в экономику района остается  одной из важнейших  задач, стоящих перед администрацией района. 
Финансы

 Бюджет является основным ресурсом для выполнения социальных обязательств и обеспечения социально – экономической стабильности в районе.

В консолидированный бюджет района за 2018 год фактически поступило 555,2 млн. рублей (132,2%  к уровню 2017 года), в том числе собственных доходов 141,8 млн. рублей (100,7% к 2017 году). По итогам 2018 года доля собственных доходов консолидированного бюджета района составила  25,5% (в 2017 г. – 33,5%, 2016 г. – 30,9%, 2015 г.- 30,1%, 2014 г. – 25,3%).

Профицит бюджета в 2018 году сложился в сумме 2,7 млн. рублей. 

Бюджетообразующими доходами консолидированного бюджета муниципального района являются налог на доходы физических лиц и местные налоги.

По итогам 2018 года общая сумма расходов консолидированного бюджета муниципального района составила 552,5 млн. рублей (в 2017 году -423,3 млн. рублей).

Исполнение расходной части консолидированного бюджета муниципального района в 2018 году к уровню 2017 года составило 130,5%.

Приоритетом в бюджетных расходах, как и предыдущие годы, была социально-культурная сфера – это 70,3% или 388,4 млн. рублей.
В отчетном периоде осуществлялось финансирование всех бюджетных обязательств района, просроченной кредиторской задолженности по состоянию на 01.01.2019 года нет.

В результате внедрения принципов формирования программного бюджета удельный вес расходов, формируемых в рамках муниципальных программ, в 2018 году составил 100%.

За 2018 год в рамках межбюджетных отношений объем финансовой помощи поселениям из муниципального района составил 20,4 млн. рублей или 14,4% от объема собственных доходов районного бюджета. 

          Основными целями бюджетной политики на 2019 год являются: 

- обеспечение устойчивости и сбалансированности местных бюджетов; 

- повышение эффективности бюджетных расходов и бюджетная консолидация;
- повышение собираемости налогов; 
- эффективное использование земельных ресурсов. 

  Потребительский   рынок и малое предпринимательство

Потребительский рынок является одной из важнейших сфер жизнеобеспечения населения, который состоит из предприятий розничной, общественного питания  и бытового обслуживания. На территории муниципального района действует 145 объектов стационарной розничной торговли, универсальная ярмарка на 150 торговых мест и разовая ярмарка на 210 торговых мест. В целом по району на 1000 жителей приходится 7,7 объектов торговли.

В минувшем году основные экономические показатели торговой деятельности сохранили устойчивый характер. За  12 месяцев 2018 года  оборот общественного питания составил 23,42 млн. рублей. По состоянию на 01.01.2019 года на территории района функционирует 40 объектов общественного питания.
Бытовые услуги населению оказывают 1 предприятие (МУП «Коммунальные сети») и 39 индивидуальных  предпринимателя. За 12 месяцев 2018 года оказано бытовых  услуг на 19,6миллионов  рублей. Объем платных услуг, предоставленных населению  за 2018 год  составил 60,2 миллиона   рублей.
По состоянию на 01.01.2019 года в районе зарегистрировано 11 малых предприятий и 20 микропредприятий.

Среднесписочная численность работников – 866 человек. Оборот малых предприятий в действующих ценах – 812,57 млн.  руб. 
Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства – приоритетное направление политики как на государственном уровне в целом, так и на районном в частности.

 В рамках государственной программы Воронежской области «Развитие сельского хозяйства на 2013-2020гг.» подпрограммы  «Поддержка малых форм хозяйствования» «Начинающий фермер» в 2018 году выдан   1 грант.

В рамках  программы «Экономическое развитие и инновационная экономика»  в 2018 году выдано 2 гранта по 300,00 тыс. руб.  начинающим предпринимателям: производство и реализация кормовых смесей и гранул для сельскохозяйственных птиц и животных и автомастерская по ремонту  автотранспортных средств.
Основными задачами программы является увеличение числа субъектов малого бизнеса и налоговых поступлений,  повышение роли предпринимательства в улучшении условий жизни населения, обеспечение тесного взаимодействия бизнеса и власти, привлечение предпринимательских кругов к решению вопросов социально-экономического развития района, повышение инвестиционной активности малого и среднего бизнеса.  

             Проводится  организационно – техническая и координационная работа при подготовке и организации публичных мероприятий, участия субъектов малого предпринимательства в выставках, конкурсах, форумах  с целью обмена опытом. 

В рамках празднования Дня российского предпринимательства 26 мая 2018 года в области прошла церемония вручения Премии имени Вильгельма Столля, известного воронежского промышленника и мецената конца XIX – начала XX века. Руководитель ИП ГКФХ Лапшев А.Н.  отмечен  благодарностью «За реализацию значимого для региона проекта в сфере предпринимательства».

В ноябре 2018года проведена встреча представителей малого бизнеса района с уполномоченным по правам предпринимателей при губернаторе Воронежской области, на котором рассматривались вопросы поддержки малого и среднего предпринимательства. Было организовано анкетирование предпринимателей с целью выявления проблем, препятствующих развитию бизнеса на территории района. 

На офи​циальном сайте администрации района размещен  перечень муниципального имущества, предназначенный для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства.

В целях создания условий по обеспечению защиты прав и интересов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности администрацией района принимались меры по внедрению оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных  нормативных правовых актов,  затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности: 

Основными задачами администрации района в сфере развития потребительского рынка  на 2019г. являются: 

- Формирование благоприятных условий для создания малых предприятий и успешного ведения бизнеса;

- Оказание поддержки малым и средним предприятиям; 
- завершение реконструкции ярморочной площадки  в с.Терновка в целях приведения в соответствие с требованиями Постановлением правительства Воронежской области от 21.06.2016 № 432 «Об утверждении Порядка организации ярмарок на территории Воронежской области и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них».
Муниципальное имущество

Приоритетным направлением деятельности администрации в части имущественных и земельных отношений являлось обеспечение эффективного использования муниципального имущества.

В отчетном  году органами местного самоуправления  был проведена инвентаризация  муниципального имущества,  перезаключены  договора аренды на новых условиях, осуществлялся  постоянный  мониторинг за поступлением арендных платежей в бюджет района.

В соответствии с распоряжением правительства Воронежской области от 03.10.2012г. №648-р «Об актуализации данных о землях сельскохозяйственного назначения на территории Воронежской области»  администрацией района в течение года продолжалась  работа по актуализации данных о землях сельскохозяйственного назначения  в программе «Автоматизированная система учета и мониторинга земель сельскохозяйственного назначения». Эффективность работы по оценке департамента имущественных и земельных отношений по итогам 2018 года составила 100%. 

Всего по состоянию на  1 января 2019 года заключено 165 договоров аренды земли общей площадью 10628га. От аренды  земли поступило 19 миллионов рублей  при плане 17 миллионов рублей, выполнение - 110,7%.

Проведено 7 аукционов по заключению договоров продажи 10 земельных участков на сумму 466 тыс.руб.

Поступления  в бюджет от продажи земли составили  4 миллионов рублей.
     По состоянию на 01.01.2019 года  в реестре муниципальной собственности Терновского муниципального района числится   97  объектов недвижимости, 52 сооружения, 6 жилых помещений, а так же движимое имущество - 48 единиц транспортных средств.

Доход  от предоставления имущества в аренду составил 819  тысяч рублей.  


В рамках реализации ФЗ от 06.10.2003года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона № 294-ФЗ от 26.12.2008 года «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»  осуществляется муниципальный земельный контроль. 

Муниципальными инспекторами  согласно плана проверок на 2018 год проведено 20 плановых и 2 внеплановые  проверки,   выявлены нарушения по 1 проверке, соответствующие материалы направлены в Росреестр.

В отчетном году  практически завершена   работа по оформлению бесхозяйных гидротехнических сооружений. Всего в  собственность муниципальных образований принято 33 гидротехнических сооружений, в т.ч. в 2018г. - 5 ГТС.

В соответствии  Законом  Воронежской области  от  13.05.2008 года №25-ОЗ «О регулировании земельных отношений на территории Воронежской области»  в общий  реестр граждан, имеющих трех и более детей  для  бесплатного предоставления земельных участков в собственность включены 23 семьи,   из них  в 2018 году четырем семьям  предоставлены  земельные участки  общей площадью 4000 кв.м. 

Сельское  хозяйство
Уважаемые депутаты  и приглашенные!
    Одной из ключевых отраслей в реальном секторе экономики  является  сельское хозяйство.

В 2018 году на территории муниципального района в агропромышленном комплексе осуществляло производственно-хозяйственную деятельность 12 сельскохозяйственных предприятий,  62 - крестьянско-фермерские хозяйства. 

По данным Терновского отдела Управления Росреестра по Воронежской области на 01.01.2019 года в муниципальном районе числится 115 143 га сельскохозяйственных угодий, из них 93 733га пашни, 1 891 га сенокосов, 18 518 га пастбищ, 905 га многолетних насаждений.  За 2018 год доля обрабатываемой пашни в общей площади пашни муниципального района составила 99,26%.  

Численность работников, занятых в сельском хозяйстве - 1500 человек. Среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных  предприятиях района - 25825 руб., что выше уровня прошлого года на 19,6 %. Сумма прибыли сельскохозяйственных  предприятий за  12 месяцев 2018 года составила  131,343  млн. рублей.

В 2018  году по району получено 138,5 тыс. тонн зерна, урожайность зерновых культур составила  28,8 ц/га. Выращено: сахарной свеклы – 245,2  тысяч тонн, урожайность составила-325,2 ц/га,   подсолнечника -  32,5 тыс.тонн, урожайность составила- 28,5 ц/га.

В ООО  «Фруктовый сад»   выращено -3229 тонн  яблок, урожайность составила 275,5 ц/га. 

Валовой надой молока в районе по с/х предприятиям  и КФХ за    2018 год составляет 8,137 тонн. 

За последние пять лет, благодаря  ФЦП «Начинающий фермер» и «Семейные животноводческие фермы», развивается животноводство и в КФХ. В 2018 год не исключение, 1 КФХ вступило в программу и  уже приобрёло поголовье кроликов. В настоящее время  в КФХ хозяйствах поголовье КРС доведено до 1500 голов. 

В районе  реализуются проекты по развитию мясного животноводства в   СПК (колхоз) «Исток»,  в крестьянско-фермерском хозяйстве Кириллова П.Г., по  развитию   молочного животноводства – в ПСК им. Калинина   и ООО «Победа».

Ведение сельского хозяйства, как населением, так и фермерами требует значительных материальных вложений. Здесь немаловажным фактором является предоставление государственной и муниципальной поддержки. За 2018 год  сельхозтоваропроизводители района получили финансовой поддержки в размере   18,392 млн. рублей.

В районе разработана муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства, производство пищевых продуктов и инфраструктуры агропродовольственного рынка  в  Терновском муниципальном районе до 2020 года», в которой предусмотрено увеличение производства, как  продукции растениеводства, так и продукции животноводства.

Администрация муниципального района оказывает помощь гражданам и молодым специалистам сельского хозяйства, работникам социальной сферы села в оформлении документов на получение социальных выплат на улучшение жилищных условий. В 2018 году улучшили   жилищные условия 1   молодая семья. 

Анализируя итоги  прошедшего  года,  мы  ставим задачу  добиваться дальнейшего  повышения эффективности сельскохозяйственного  производства, на основе внедрения передовых технологий, как в животноводстве, так и в растениеводстве и как следствие обеспечение занятости сельского населения, создание новых  рабочих мест.

Уважаемые депутаты, приглашенные!

Остановлюсь на работе учреждений социальной сферы, которые обеспечивают  жителей района  услугами образования, здравоохранения, культуры, физкультуры и спорта.  

Образование

По-прежнему одним из наиболее крупных социальных направлений,  является система образования, направленная на создание безопасных, комфортных, современных условий для обучения и воспитания детей.

Система образования представлена  14 общеобразовательными учреждениями, где  обучается 1628 учащихся и 4 дошкольными образовательными учреждениями, которые  являются самостоятельными юридическими лицами, 6 осуществляют свою деятельность как структурные подразделения школ.  Общая численность воспитанников составляет 434 ребенка.
По-прежнему остается не решенным вопрос по охвату услугами дошкольным образованием  в Народненском сельском поселение, где  в связи с объективными причинами требуется строительство нового здания детского сада для 95 воспитанников. В настоящее время ведутся работы по решению данной проблемы.

 В 2018  году для достижения целевых значений показателей повышения качества образования и эффективности деятельности муниципальной системы дошкольного образования была приобретена компьютерная техника, игровое оборудование, спортивный инвентарь, мягкие модули, интерактивный комплекты, творческие лаборатории на общую сумму 1,72 млн.  рублей.

Объем финансирования на дошкольное образование в 2018 году  составил 38,4 миллиона рублей.  
Большое внимание уделяется выполнению "Дорожной карты" в рамках исполнения "майских" Указов Президента Российской Федерации. Средняя з/п. педработников в дошкольном образовании составила 24, 1 тыс. руб, средняя заработная плата педагогов  в 2018 году достигла 25, 9 тыс. руб. 

Общий объем инвестиций в школьное образование в 2018 году составил  182, 8 миллионов рублей. 

В 2018 году в рамках исполнения соглашения между департаментом образования и Терновским районом  на приобретение Интернет услуг, программного обеспечения  образовательными учреждениями  освоены денежные в размере 2, 9 миллионов рублей. (АПГ- 1 452,0 тыс. руб.).   Для перевозки детей был получен автобус на 11 посадочных мест.

Из средств субвенции в 2018 году пополнены библиотечные фонды школ на 892, 9 тыс. руб. (АПГ-1 538, 2 тыс. руб.). Это 100% обеспеченность потребности в учебниках и учебных пособиях в соответствии с федеральным перечнем на 2018-2019 учебный год.

Большое внимание уделяется антитеррористической защищённости образовательных учреждений. В соответствии с дорожной картой камерами видеонаблюдения в 2018 году оборудовано 3-и образовательные организации района на общую сумму 247,7 тыс. руб. Это  МКДОУ «Народненский детский сад», МКОУ Козловская СОШ (с. Николаевка), МКОУ Липяговская ООШ. За счет средств местного бюджета установлено ограждение в  МКОУ Липяговская ООШ. Сумма затрат составила  105,0 тыс. руб.    

В рамках подготовки образовательных организаций к новому учебному году выполнялись мероприятия, направленные на обеспечение безаварийной эксплуатации зданий, создание комфортных условий обучения и воспитания детей в образовательных организациях. 

В рамках проекта «50 на 50» в 2018 г. освоены  средства в размере 830,0 тыс. рублей. Проведен ремонт напольного покрытия  в МКОУ Дубровская СОШ – 100,0 тыс.руб., ремонт пола в МКОУ Народнинская СОШ – 50,0 тыс.руб., замена окон МКОУ Русановская СОШ – 300,0 тыс.руб., ремонт спортзала в МКОУ Новотроицкая ООШ – 80,0 тыс.руб., замена оконных блоков и ремонт канализации в МКОУ Терновская СОШ №2– 300,0  тыс. руб. 
Хочу сказать слова благодарности руководителям организаций и предприятий, которые участвовали в софинасировании ремонтных работ  в школах района.

  За счет привлечения средств федерального и областного бюджета осуществлён ремонт спортивного зала МКОУ Есиповская СОШ на сумму 1 800,0 тыс. руб.

В с.Поляна в 2018 году  начато строительство    центра школа - детский сад - реабилитационный центр       с общим объемом финансирования – 140,5  миллионов рублей. В текущем году  планируется  ввод в эксплуатацию объекта. Хочется выразить слова благодарности  губернатору Воронежской области за положительное решение вопроса  по строительству центра школа - детский сад - реабилитационный центр.  
В текущем году мы также планируем продолжить работу по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений  и в рамах проекта 50 на 50  привлечь на эти цели 1,8 миллионов рублей.  
В работе школьных учреждений района много внимания уделяется и дополнительному образованию учащихся. Этому способствует работа, проводимая непосредственно в самих школах, Домом детского творчества, детской школой искусств, спортивной  школой.
На территории района функционируют 3 учреждения, реализующие программы дополнительного образования (Дом Детского Творчества, Детская Юношеская Спортивная Школа, Терновская детская школа искусств). В 2018-2019  уч. году количественный состав воспитанников ДДТ – 371 человек (АПГ-365 человек), воспитанников ДЮСШ –485 (АПГ 481 ребенка), воспитанников ДШИ - 266. 

Объемов финансирования в 2018 году на доп.образование составил 12,4 миллиона рублей. (АПГ- 11 115, 9 тыс.руб.),  размер средней заработной платы   педагогов дополнительного образования достиг  27, 8 тыс.руб. (АПГ-24, 6 тыс. руб).

В 2018 году Терновская детская школа искусств отметила 50-летний юбилей и по основным  нормативным показателям  сохраняет свои позиции. В рамках Всероссийского конкурса «Лучшая сельская школа – 2018» -  Терновская детская школа искусств - Лауреат в номинации «Лучшая организация дополнительного образования детей – 2018».

Опека и попечительство
На 01.01.2019 год на учёте в органе ОПП состоит 69 детей-сирот и детей,   оставшихся без попечения родителей. 55 ребенка ежемесячно получают опекунское пособие, размер которого  составляет 8510 рублей.

В 2018 году выявлено двое  детей - сирот, которые были  определены в семьи опекунов.

          Органом опеки и попечительства принимаются меры по защите личных, имущественных и жилищных прав несовершеннолетних детей.  В 2018 году привлечены к ответственности в судебном порядке за уклонение от выполнения родительских прав 2 родителей в отношении 2 детей. 

          Отделом по образованию и делам молодежи оказывается содействие в постановке на учет на обеспечение жильем  детей-сирот и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. По состоянию на 01.01.2019 года состоит на учете на обеспечение жильем 91 чел. 

Организация летнего отдыха

 
   Немаловажная роль в образовательном процессе отводится организации отдыха детей района в каникулярное время. 

В рамках соглашения между департаментом образования, науки и молодежной политики Воронежской области и администрацией муниципального района  из  средств областного бюджета выделено 676 тысяч рублей. 

На софинансирование расходных обязательств в сфере организации отдыха детей в каникулярное время в муниципальном бюджете было предусмотрено 95 тыс. руб.       Данные денежные средства  были  распределены  по  учреждениям отдыха  и  направлены на приобретение продуктов питания.

         По итогам  летней оздоровительной кампании были охвачены различными формами отдыха и оздоровления порядка 806 учащихся, что составляет 48 % от общего количества школьников.
Спорт

Как показывает практика и время, физическое здоровье населения зависит не только от уровня медицинского обслуживания и качества предоставления медицинских услуг. В связи с чем  профилактика здорового образа жизни, приобщение населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, а также создание условий для развития массового спорта и физкультурой оставалось приоритетным направлением в работе всей сети физкультурно-оздоровительных и спортивных объектов.

Для занятий физической культурой и спортом в районе имеются 81 спортивное сооружение: из них 19 спортивных залов,    2 площадки для  сдачи норм ГТО,   современный физкультурно-оздоровительный комплекс «Чемпион».
Продолжается возрождение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». В  отчетном году  нормативы Комплекса ГТО были приняты у 2128 человек. Наряду со школьниками нормы ГТО сдавали муниципальные служащие, педагоги, работники социальной сферы. На золотой значок нормативы сдали 118 участников (АПГ 24) , 200 серебряный (АПГ 22) и 366 бронзовый значок (АПГ 72).

Воспитанники  спортивной школы достойно представляли наш район на областном и всероссийском уровне. В 2018 году команда Терновского района на X летних сельских играх заняла первое место в  перетягивании каната. В 2018 году в районе присвоено 915  спортивных разрядов, в том числе 413 юношеских разрядов.
 2019 году  работа  по увеличению доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом и укреплению материально-технической базы спортивных объектов будет продолжена. 

Также одним из важнейших вопросов, который необходимо решить в текущем году  для создания  квалификационной  базы для развития детей, занимающимся футболом  -  это разработка проектно-сметной документации и строительство объекта «Реконструкция стадиона по адресу: Воронежская область, Терновский район с. Терновка ул. Советская     53 г» с  объемом финансирования:  ПИР 2,3 мл. рублей, строительство – 40,0 мл. рублей.

Здравоохранение

                Основными задачами в деятельности учреждений здравоохранения района являются вопросы оказания квалифицированной медицинской помощи населению.
             Медико – санитарную  помощь   населению     оказывает   «Терновская  Районная Больница»,  в  состав  которой  входят  7 - врачебных  амбулаторий   на  178  посещений, 16 - фельдшерско – акушерских  пунктов, поликлиника  районной больницы  на  250  посещений, стационар  районной больницы    на 85 коек круглосуточного   пребывания   и  33 койки  дневного  стационара.  

В  районе  работают  32  врача, 167 человек  среднего   медицинского  персонала. Укомплектованность  врачебными  кадрами  составляет   43,1 %.,    средним   персоналом  - 81,9%. 

Средняя  заработная   плата   врачебного персонала составила – 50764 рубля, среднего медперсонала – 25382 рубля, младшего персонала – 25382 рублей.

  Для оказания медицинской помощи приобретен  1 автомобиль  скорой медицинской помощи, укомплектованный медицинским оборудованием, закуплено    медицинского  оборудования  на 1,44 млн.рублей

В 2018г. построена Алешковская врачебная амбулатория. Стоимость объекта вместе с оборудованием -11,8 миллионов рублей.

В текущем году планируется: 

- Строительство   врачебной амбулатории в п. Есипово.

- проведение капитального ремонта здания Козловской врачебной амбулатории. Будет продолжена   работа по укреплению материально-технической базы учреждений   здравоохранения, сокращению  дефицита медицинских кадров.
Социальная защита населения

Управлением социальной защиты населения Терновского района в течение 2018 года  жителям  района  оказывались меры социальной поддержки в денежной и натуральной форме, а также в форме социального обслуживания. Объем денежных выплат составил 85,6 млн. рублей. Семьям  района предоставлены субсидии на 17,5  млн. рублей. В отчетном году выплачены компенсации инвалидам на сумму 7,3 млн рублей, специалистам села на сумму 10,7 млн. рублей, ветеранам труда 4,7 млн. рублей. Сумма ежемесячных денежных выплат региональным льготникам в 2017 году составила 7,3 млн. рублей.

Социальное обслуживание  граждан является одним из главных направлений деятельности социальной защиты. Социальные услуги на дому  предоставляются 29 социальными работниками. 

Культура

Отрасль «Культура» в районе представлена 32 учреждениями.  Данная отрасль  объединяет деятельность по поддержке и развитию традиционной народной культуры, образования в сфере культуры, библиотечного дела, сохранению объектов культурного наследия.

  В учреждениях культуры  работает 175 человек, из них 102 специалиста,  что составляет 58 % от общего количества работников. 
В целях сохранения и развития народной культуры и любительского творчества в культурно-досуговых учреждениях действуют 195 клубных формирований, где занимаются 2035 человек.

В течение года учреждения культуры оставались востребованы, не утратили творческий потенциал, были способны решать стоящие перед ними задачи по обеспечению культурных запросов населения, вовлечению их в культурные процессы, протекающие на территории муниципального образования.

В отчетном году  было проведено большое количество знаковых мероприятий, как ставших уже традиционными, так и новых. Это областной фестиваль народного творчества «Савальские россыпи», который собрал участников из Тамбовской, Саратовской, Ростовской,  Московской и Воронежской областей,  межпоселенческий творческий смотр-конкурс «Парад талантов», проходивший в виде Дней поселений, районный обрядовый фестиваль «Троицкие гуляния», в котором также принимали участие коллективы и исполнители из всех поселений района, праздничные мероприятия, посвященные 100- летию Комсомола,  Дню славянской письменности и культуры, в рамках всероссийских проведены  культурно – просветительские акции «Библионочь» и «Ночь искусств». 

 
Каждый раз, получая теплые отзывы по окончанию мероприятий, мы понимаем, как необходимы такие совместные встречи.

 На поддержку талантливых и одаренных детей  из средств  благотворительного Рождественского фонда, созданного по инициативе губернатора Воронежской области,    в 2018 году были выделены средства на приобретение  музыкальных инструментов для  Терновской ДШИ (240,0 тыс. руб.), на пошив сценической обуви  и костюмов участникам хореографических ансамблей Козловского и Костино - Отдельского Домов  культуры (96,0 тыс. руб.).  Сумма выделенных средств составила более 300 тыс. рублей. 

В отчетном году уделялось внимание и укреплению материально-технической базы учреждений культуры.
В рамках федерального   проекта «Местный Дом культуры»  в Народненском Доме культуры был проведен текущий ремонт зрительного зала на сумму 800,0 тыс. рублей.
  Общий объем финансовых средств на проведение  текущих ремонтных работ в учреждениях культуры в 2018 году составил 1,5 миллиона  рублей.

В рамках государственной   программы  Воронежской области «Развитие культуры и туризма» проведен капитальный ремонт  Козловского  дома  культуры  на общую сумму  5 млн. рублей.  

В связи с вступлением в силу Закона Воронежской области от 02.05.2017 г. № 38-ОЗ в 2018 году создана полноценная централизованная библиотечная система - Муниципальное казенное учреждение культуры «Терновская межпоселенческая библиотека» со статусом юридического лица  и  структурными подразделениями – сельскими библиотеками.
Cеть общедоступных библиотек включает 14 библиотек, из них 9 компьютеризированных, с возможностью доступа к электронным сетевым ресурсам. В отчетном году в Александровской   сельской   библиотеке выполнены мероприятия по   подключению сети Интернет .
Обеспеченность населения библиотеками соответствует социальным нормативам и нормам, и обеспечивает возможность доступа  населения Терновского муниципального района к информационно-библиотечным услугам. 

К услугам библиотек района в отчетном периоде обратилось  9112 пользователей. Процент охвата населения района библиотечным обслуживанием составляет  53,0%.


 Годовой объем средств, поступивших на содержание и развитие библиотек Терновского района из разных источников финансирования  составил чуть более миллиона рублей   

В отчетном году Терновской межпоселенческой библиотеке  проведены работы по замене оконных блоков на общую сумму  232,0 тыс.рублей. 


 Согласно майским Указам Президента РФ ведется работа по повышению заработной платы работников учреждений культуры района. По итогам 2018 года средняя заработная плата в сфере культуры составила 24 649,3 тыс. рублей. 

Развитие библиотечного дела, народного творчества,  сохранение культурного наследия, а также  привлечение внимания общественности к наиболее значимым социальным вопросам с использованием технологий культуры являются одними из приоритетных направлений политики в сфере культуры.

В  рамках федерального  проекта  «Культура малой Родины»  в текущем году  планируется провести  текущий ремонт здания  МКУК «Народненский культурно – информационный центр»  с объемом финансирования -9  миллионов рублей и выполнить капитальный ремонт системы отопления  и вентиляции здания  МКУК «Терновский межпоселенческий центр организации досуга населения»   на общую сумму  1, 18 миллионов рублей.
Предоставление государственных и муниципальных услуг

В нашем районе работает Центр государственных и муниципальных услуг "Мои Документы" и   8  удаленных рабочих мест: в с. Народное, Есипово, Русаново, Костино-Отделец, Братки, Алешки, Дубровка, Козловка, что позволяет жителям  района получать государственные и муниципальные услуги по месту проживания. 
Администрации  района  активно работает по  предоставлению  услуг в электронном виде. По итогам 2018 г. общее число оказанных   органами местного самоуправления муниципальных  услуг населению, составило 8086, из которых 6827 -  муниципальные услуги в электронном виде.

По состоянию на 31.12.2018года доля зарегистрированных граждан от 15 до 69 лет в  системе ЕСИА составила 91,4 %, т.е. 12088 граждан.  
Дорожное хозяйство


Важным фактором благоустройства  территорий является  ремонт автомобильных дорог и   поддержание  санитарного порядка в населённых пунктах района.  В 2018 году  в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие транспортной системы» отремонтировано 23,118 км  дорог местного значения в Братковском, Терновском, Алешковском,  Козловском, Народненском, Русановском, К-Отдельском,Новотроицком, Александровском  сельских поселениях и выполнены работы по  обустройству трех пешеходных переходов у объектов образования  на общую сумму более 51,0 млн. рублей.


В текущем году планируем продолжить работы по ремонту  сети автомобильных дорог с привлечением на эти цели около  30    миллионов   рублей.

Территориальное общественное самоуправление, 

Благоустройство территорий

Одним из важнейших направлений работы органов местного самоуправления является  благоустройство населенных пунктов, эффективное решение  этого вопроса  возможно только совместными усилиями с жителями. 
Населённый пункт только тогда приобретает  достойный облик, когда  мы сами будем заботливо относиться к нему — не выбрасывать, где попало мусор, облагораживать придомовые территории, следить за чистотой. Приятно всем, когда вокруг чисто. С этим нельзя не согласиться, но и реально нужно работать. 

В благоустройство района большой  вклад вносят   и органы территориального общественного самоуправления, благодаря их активному  участию  в реализации  местных инициатив. 

 В 2018 году  ТОСы  принимали участие в  конкурсе общественно-полезных проектов ТОС в Воронежской области, и 9 из них  стали победителями данного конкурса.  В результате были реализованы  проекты, такие, как: благоустройство входной группы кладбища в с.Алешки и с.Есипово,  ремонт грунтовой дороги в с.Алексадровка, ремонт памятника,  погибшим в годы Великой Отечественной войны в с.Поповка. Благодаря реализации проектов  в  д. Чубровка проведены работы по  уличному освещению , появились  новые  детские  площадки  в с.Новотроицкое и с.Терновка, парковая зона в с.Костино-Отделец, сквер в с.Народное . Сумма реализованных проектов  составила 3,5  млн. рублей, в том числе за счет средств  грантов  -   2,2 млн. рублей.


Если вернуться в историю и озвучить  количество и сумму реализованных проектов ТОСами  в районе, то получатся немаленькие цифры. С 2016 года в районе было реализовано 39 проектов, общая сумма которых составляет около 12 млн.рублей, в том числе за счет грантов 7 млн.руб. Сумма собственных средств ТОСовцев составила 600 тыс.рублей, а сумма софинансирования 4 млн.рублей.



В рамках Приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» благоустроен сквер в с. Русаново, объем финансирования по объекту составил   - 7,14 миллионов рублей.  


Участие в   программе  «Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления»  обеспечило реализацию  в 2018 году  мероприятий, направленных на благоустройство сквера  в с.Алешки и с.Братки,   объем финансирования -    8,5 миллионов рублей. 



В текущем году в случае победы заявки на конкурсном  отборе проектов по поддержке местных инициатив в рамках развития инициативного бюджетирования будет реализован проект «Благоустройство сквера  в с. Терновка, ул. Звездная, 1 «в» с объемом финансирования - 3,7 миллионов рублей. 

 
В отчетном году  в рамках подготовки к 75-летию Победы в Великой Отечественной Войне отремонтированы  и благоустроены памятники погибшим в годы ВОВ в п.Дубровка, с.Тамбовка, с.Новотроицкое  и  на общую сумму 2,1 млн. рублей.  В этом году планируется отремонтировать и привести в надлежащее состояние военно-мемориальные объекта в п.Есипово, Русаново.

ЖКХ

Наряду с вопросами благоустройства вопросы жилищно-коммунального комплекса являются  наиболее актуальными.

В отчетном году для обеспечения качества питьевой воды  в соответствии с гигиеническими нормами завершено проектирование объектов:  «Станция водоочистки для водозаборных сооружений в п. Есипово Терновского муниципального района Воронежской области» с  объемом финансирования на строительство  37,8 миллионов рублей.

  
Для теплоснабжения здания «Блочно-модульная   автоматизированная   котельная «Козловсккий детский сад» разработана ПСД  с объемом финансирования  на строительство объекта - 7 миллионов рублей.

В текущем году запланировано строительство данных объектов.

Согласно утвержденной региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах осуществлен ремонт фаса в доме   № 9  по        ул. Микрорайон сметной стоимостью  5   млн. руб.

Газификация и уличное освещение
В районе продолжаются работы по  газификации.  
   В прошедшем году завершено проектирование объектов: «Строительство разводящих сетей газопровода низкого давления по ул. Микрорайон в с. Терновка Терновского муниципального района (включая ПИР); «Строительство газораспределительных сетей  в п. Савальского лесничества Терновского муниципального района (включая ПИР); «Строительство газораспределительных сетей  в  п. Савальского лесхоза Терновского муниципального района (включая ПИР) и получены положительные заключения государственной экспертизы.

     Всего на 1 января  2019  года в  районе протяженность  газопроводов составляет 750,4 километров,  газифицировано 5334 домовладений. Уровень газификации составляет более 70 процентов от общего числа домовладений.

   Осуществляются мероприятия по содержанию уличного освещения. 
На 01.01.2019 года установлено 1800 светильников, что составляет 41,1 процент от общей протяженности частей улиц. В 2018 году установлено 460 светильников. В дальнейшем работа по освещению населенных пунктов района остается одной из приоритетной.   

Транспортное обслуживание

Транспортное обслуживание  в районе обеспечивает предприятие МУП «Транссервис».

 
Надо сказать, что вся маршрутная сеть сохранена. Автобусное сообщение  поддерживается со всеми сельскими поселениями.

На сегодняшний день проблема обновления автопарка является первостепенной. Администрацией района проводится работа по  решению данного вопроса  и в 2019 году мы планируем укрепить материально-техническую базу за счет приобретения одного  автобуса. 

Работа с обращениями граждан,

юридическая  и организационно-кадровая  работа
        
В Работа с обращениями граждан – одно из важнейших направлений деятельности администрации муниципального района. В  муниципальном районе эффективно обеспечивается реализация права граждан на обращение в орган местного самоуправления. При работе с обращениями граждан повышенное внимание уделяется контролю за соблюдением сроков и качеству рассмотрения обращений граждан. 

В течение года  были  организованы выездные    приемы граждан в сельские поселения района с участием главы администрации муниципального района, неоднократно проводились прямые линии, где любой житель мог позвонить и задать интересующий его вопрос.

         13 июня 2018 года в соответствии с Методическими рекомендациями Администрации Президента Российской Федерации в День образования Воронежской области проводился общерегиональный день приёма граждан, в этот день в органы местного самоуправления обратились 15 человек. При проведении общероссийского дня приема граждан должностными лицами было принято  14 человек. 

     В 2018 году состоялось несколько важных событий, повлиявших на политическую жизнь страны и региона в частности. Это выборы президента Российской Федерации, губернатора Воронежской  области. Отмечу,  что на территории муниципального  района избирательные кампании прошли открыто и гласно. Жители района  проявили активную гражданскую позицию. Нарушений выборного законодательства зафиксировано не было.

2018 год был объявлен Годом волонтера. Терновский муниципальный район не остался в стороне и уделил много внимания работе волонтерскому движению в районе. В настоящее время волонтерский корпус, решение о создании которого  было принято Всероссийским организационным комитетом «Победа», насчитывает около 150 человек. Основными направлениями деятельности в 2017-2018 гг.  – это помощь ветеранам, благоустройство памятных мест, помощь при организации и проведении мероприятий. Так волонтеры муниципального района, а также учащиеся школ, работники различных организаций, жители района участвовали в акции «Лес победы», «Георгиевская ленточка», «Солдатская каша», «Бессмертный полк».      Волонтеры приняли участие в автопробеге по Терновскому району, посвященном победе в Великой отечественной войне. Помогали в организации местного велопробега 8 мая. На местном уровне был реализован проект «Свеча памяти», разработанный штабом детских организаций «Ритм». В данном мероприятии участвовало более 370 человек. 
В 2017 году муниципальные образования района принимали участие  в публичном  конкурсе "Лучшее муниципальное образование Воронежской области". По итогам участия   в вышеуказанном конкурсе  Алешковское  сельское поселение стало победителем в номинации « Лучшая муниципальная практика взаимодействия со СМИ и использования информационных технологий в деятельности муниципального образования» и  выиграло грант   в размере   450 тыс. рублей.

Заключительная часть

Уважаемые депутаты, приглашенные!

За всеми цифрами и результатами стоит повседневный труд людей, работающих на благо нашего района и  все достигнутые успехи, а они, безусловно, есть - это итог командной работы руководителей, депутатов,  сотрудников  администраций района и поселений, многие из которых являются профессионалами своего дела.

 В этой связи хочу поблагодарить депутатов и жителей района за активную жизненную позицию, за сотрудничество, за поддержку наших планов и начинаний. Для нас также немаловажным остается взаимодействие и слаженная работа с главами поселений по решению вопросов развития территории района. 

Отдельные слова  благодарности за помощь  в решении многих вопросов хочется выразить губернатору Воронежской области Гусеву Александру Викторовичу и  правительству Воронежской области . 
      Жизнь постоянно ставит перед нами новые задачи,   и только вместе мы сможем  их решить и обеспечить дальнейшее экономическое и социальное развитие нашего района.

Благодарю  всех за внимание!
