Информация о проводимых мероприятиях по профилактике и снижении употребления алкоголя, в том числе среди   несовершеннолетних

 за 2 квартал 2024 года

     В целях создания условий для формирования активно-отрицательной позиции по отношению к алкоголю и вредным привычкам у школьников,  а так же вовлечения школьников в спортивный образ жизни, в период с апреля  по июнь 2024 года во всех образовательных организациях и детских пришкольных лагерях Терновского муниципального  района были проведены профилактические мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни. 
      Работа по профилактике включала в себя целенаправленное обучение школьников противостоять внешним отрицательным факторам, уметь формулировать и высказывать собственную позицию, согласовывать позиции, искать и находить компромисс. Всегда говорить – «Нет - алкоголю!». Отделом по образованию совместно с КДН и  сотрудниками полиции  проводились рейдовые мероприятия.

       Классные руководители проводили  тематические родительские собрания: «Роль родителей в профилактике вредных зависимостей», «Алкоголь и семья», «Покой в семье - путь к здоровью, здоровье - путь к покою в душе», «Как не допустить алкоголь в жизнь подростка», «Подросток и алкоголь», «Профилактика детского алкоголизма», беседы, классные часы и викторины по темам: «В здоровом теле – здоровый дух», «Я и мое здоровье», «Умей сказать «нет», «Пивной фронт. За кем победа?», «По дороге к доброму здоровью», «Быть здоровым - здорово!», «Мы выбираем здоровый образ жизни», «Слагаемые здоровья», «За здоровый образ жизни», «Что значит  - жить долго?», «Путешествие в страну Здоровья», «Опасные игры подростков», «О вреде алкоголя, сигарет и наркотиков», «Удержитесь от вредной привычки!», «Научись говорить НЕТ».
      Во всех образовательных организациях района были изготовлены и распространены среди обучающихся и их родителей памятки о формировании здорового образа жизни «Здоровым быть здорово!», «Здоровье в твоих руках», листовки  «Алкоголь НЕ для детей!».
      В пришкольных лагерях ежедневно проводились мероприятия по оздоровлению ребят. Каждое утро у них начиналось с зарядки, проводились спортивные игры, эстафеты, походы на природу.
     Так же уделяется усиленное внимание организации досуга детей: работа спортивных секций, кружков по интересам, занятость в воспитательных мероприятиях по плану школы.

     Учащиеся школ района принимают участие  в творческой деятельности, различных акциях, субботниках, соревнованиях и  велопробегах:

- Фестиваль «Театральная весна- 2024» 
https://vk.com/wall-193975627_2566  
- 15 апреля состоялся II муниципальный этап Всероссийских спортивных игр
https://vk.com/wall-193975627_2571
- 21 апреля спортсмены нашего района приняли участие в финальных соревнованиях по гиревому спорту в рамках Спартакиады учащихся Воронежской области
https://vk.com/wall-193975627_2575
- 23 апреля на базе МКОУ Терновская СОШ №2 прошел ежегодный фестиваль «Шекспировские встречи»
https://vk.com/wall-193975627_2576
- 24 апреля завершился цикл зональных отборочных... 
https://vk.com/wall-193975627_2579
- 25 апреля воспитанники  Терновской  ДЮСШ приняли участие в турнире ВГТУ по классическому жиму штанги лёжа

https://vk.com/wall-212092740_618
- 27 апреля в спортивном комплексе «Чемпион» прошло открытое Первенство Терновской ДЮСШ по армрестлингу.

https://vk.com/wall-212092740_620
- 28 апреля  в г. Поворино состоялся открытый турнир по киокусинкай среди юношей и девушек
https://vk.com/wall-212092740_622
- 14 мая 2024 года состоялся муниципальный этап Спартакиады Воронежской области допризывного возраста среди общеобразовательных организаций 
https://vk.com/wall-193975627_2641
- 14 мая 2024г. в г. Воронеж на стадионе «Локомотив» состоялись областные соревнования по футболу среди команд областных организаций Воронежской области «Школьная футбольная лига»
 https://vk.com/wall-193975627_2642
- 15 мая 2024г в г. Воронеж прошел второй день регионального этапа областных соревнований по футболу среди команд общеобразовательных организаций Воронежской области «Школьная футбольная лига»
https://vk.com/wall-193975627_2647
- 17 мая в г. Новохоперск прошел региональный этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания»
https://vk.com/wall-193975627_2655
-21 мая 2024 года в г. Воронеже состоялась Спартакиада молодёжи допризывного возраста Воронежской области

 https://vk.com/wall-193975627_2656
- 25 мая в с. Русаново прошел зональный этап Всероссийского турнира «Кожаный мяч» по футболу

 https://vk.com/wall-212092740_638
- 3 июня 2024 года в г. Воронеж прошел областной финал Всероссийского турнира «Кожаный мяч» среди девушек.

https://vk.com/wall-212092740_644
- 3 июня ребята из пришкольного лагеря «Родничок» стали активными участниками спортивной квест-игры 
https://vk.com/wall-195012561_4944
- 4 июня в пришкольном лагере «Родничок» прошли спортивные соревнования «Весёлые старты»
https://vk.com/wall-195012561_4947
- 12  июня в честь Дня России прошел велопробег

https://vk.com/wall-212092740_656
- 21 июня в пришкольном лагере «Бригантина» прошел День здорового образа жизни

https://vk.com/wall-199698748_2406
       В целом, проведенные мероприятия помогли обучающимся школы всесторонне рассмотреть проблему алкоголизма в современном обществе и сформировать собственное мнение о данной проблеме. В дальнейшем необходимо систематически возвращаться к данной теме, чтобы помочь подросткам быть свободными от манипуляций, здоровыми и успешными в жизни.
