ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления «Об утверждении сводного плана проведения ярмарок на 2024 год на территории Терновского муниципального района Воронежской  области»

Проект постановления администрации Терновского муниципального района разработан в целях дополнительной поддержки малого и среднего предпринимательства, для возможности реализации продукции собственного производства главами крестьянских (фермерских) хозяйств, гражданами, ведущими личные подсобные хозяйства или занимающимися садоводством, огородничеством, животноводством, в том числе и для приезжающих с  других районов и регионов
С 27.11.2023 г. по 08.12.2023 г., проводятся общественные обсуждения в отношении проекта постановления администрации Терновского  района  «Об утверждении сводного плана проведения ярмарок на 2024 год на территории Терновского муниципального района Воронежской  области», в  соответствии с порядком проведения общественного обсуждения.
[bookmark: _GoBack]Проектом постановления предлагается план проведения ярмарок на территории Терновского муниципального района на 2024 год.
Предлагаемым проектом решения не изменяется содержание обязательных требований для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, обязанностей для субъектов инвестиционной деятельности.
Не изменяется содержание или порядок реализации полномочий органов местного самоуправления в отношениях с субъектами предпринимательской, иной экономической и инвестиционной деятельности.
Настоящий муниципальный правовой акт соответствует федеральным законам, постановлениям Правительства Российской Федерации, нормативным правовым актам Воронежской области, муниципальным правовым актам (Федеральный закон от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», Закон Воронежской области от 30.06.2010 № 68-ОЗ «О государственном регулировании торговой деятельности на территории Воронежской области», постановление правительства Воронежской области от 21.06.2016 № 432 «Об утверждении Порядка организации ярмарок на территории Воронежской области и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них»).
Необходимость применения исключений по введению правового регулирования в отношении отдельных групп лиц отсутствует.
Принятие данного проекта постановления не потребует увеличения расходов бюджета Терновского муниципального района.
Данный НПА позволит увеличить доходы субъектов ЛПХ, КФХ, предпринимательской и иной  производственной и экономической деятельности, о расходах на осуществление такой деятельности информацией не владеем.
Риски невозможности решения проблемы предложенным способом и риски непредвиденных негативных последствий отсутствуют.
Предлагаемое правовое регулирование является целесообразным ввиду необходимости принятия мер в поддержку хозяйствующих субъектов,  недопущения расторжения договоров на предоставление торговых мест, снижения доходов граждан и ликвидации рабочих мест.
Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:
- необходимость установления переходного периода отсутствует.
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