ПРОТОКОЛ  № 3
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации Терновского муниципального района Воронежской области

«28» декабря 2020 г. 

                                                с.Терновка

Председатель комиссии                                             Неретин Е.Д.              

Заместитель председателя                                         Юдина Т.В.

Секретарь                                                                    Летуновская Т.В.

Члены комиссии:                                                        Носова Т.С.

                                                                                      Колмакова Н.В.

                                                                                      Сухорукова М.А.
                                                                                      Федотова О.В.
                                                                                      Романова Е.А.

                                                                                      Шелковникова Т.А.

Всего в составе комиссии: 9 человек 
Присутствовали: 9 человек 

Время начала:14.00

Время окончания:15:00
ПОВЕСТКА ДНЯ:

   1. О результатах декларационной кампании  и  соблюдении сроков предоставления лицами, замещающими  муниципальные должности в  органах  местного самоуправления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год.

   2. О результатах ретроспективного анализа представленных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими  муниципальные должности в  органах  местного самоуправления и членов их семей (супруги/супруга и несовершеннолетних детей) за 2019 год.
3. Об итогах работы комиссии по  соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  за 2020 год и о плане работы комиссии на 2021 год.
    Докладчики: 
Юдина Т.В. – руководитель аппарата администрации района, заместитель председателя комиссии;
Шелковникова Т.А.- инспектор Совета народных депутатов Терновского муниципального района.
Летуновская Т.В.- инспектор сектора юридической работы и муниципальной службы администрации Терновского муниципального района,секретарь комиссии.
СЛУШАЛИ:
   Неретина Е.Д. – заместителя главы  Терновского муниципального района, председателя комиссии.

   Уважаемые члены комиссии! На сегодняшнем заседании комиссии присутствуют 9 членов комиссии из 9. Имеется необходимый кворум, заседание комиссии считается правомочным. На комиссии будут рассмотрены вопросы, включенные в повестку дня. Имеются ли вопросы, предложения, дополнения по повестке? Предлагаю голосовать. 

РЕШИЛИ: 
Утвердить повестку дня.

Голосовали: «За» - 9, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.

ВЫСТУПИЛИ:
1). Юдина Т.В. – руководитель аппарата администрации района, заместитель председателя комиссии.

    В соответствии с Законом  Воронежской области от 02.06.2017 № 45-ОЗ «О представлении гражданами, претендующими на замещение отдельных муниципальных должностей и должностей муниципальной службы, и лицами, замещающими указанные должности в органах местного самоуправления муниципальных образований Воронежской области, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» с использованием специального программного обеспечения «Справки БК»  предоставлены органами местного самоуправления Терновского муниципального района  в управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений правительства Воронежской области. 

     Во всех  муниципальных образованиях Терновского муниципального района проведены  заседания комиссии по соблюдению требований к должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности и урегулированию конфликта интересов в представительных органах МО Терновского муниципального района,  на которых согласно повестки  были рассмотрены следующие вопросы: 

   - О результатах декларационной кампании  и  соблюдении сроков предоставления лицами, замещающими  муниципальные должности в  органах  местного самоуправления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год;

   - О результатах ретроспективного анализа представленных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими  муниципальные должности в  органах  местного самоуправления и членов их семей (супруги/супруга и несовершеннолетних детей) за 2019 год.

    Муниципальные служащие администрации Терновского муниципального района (20), руководители учреждений (5) представили достоверные сведения о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера  в полном объеме до 30 апреля 2020 года  в  сектор юридической работы и муниципальной службы администрации района, несмотря на то, что установленный законом срок  был продлен в связи с коронавирусной инфекцией (COVID-19) до 01 августа.      

     Достоверность и полнота сведений о доходах подтверждались справками из бухгалтерии администрации о  заработной плате за 2019 год и выписками из банков по остаткам на счетах на 31.12.2019 года. Кредитные обязательства проверке не подлежат и принимаются к сведению со слов муниципального служащего.
      Проведен ретроспективный  анализ сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, руководителей учреждений и членов их семей (супруги(супруга) и несовершеннолетних детей). Проверке подверглись сведения о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих (20 справок),  а также  сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов их семей (супруги (супруга) -17 справок и несовершеннолетних детей -20 справок, а также сведения о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей учреждений (5 справок) и членов их семей (супруги (супруга) -4 справки и несовершеннолетних детей -3 справки.          
     Сведения размещены на официальном сайте администрации Терновского муниципального  района в подразделе «Сведения о доходах»  раздела «Противодействие коррупции». 

        В результате проверочных мероприятий обстоятельств,  свидетельствующих о наличии признаков нарушений действующего законодательства не выявлено,   необходимости применения к лицам, замещающим должности муниципальной службы Терновского муниципального района мер юридической ответственности нет. 
2) Шелковникова Т.А.- инспектор Совета народных депутатов Терновского муниципального района.

     Органами местного самоуправления Терновского муниципального района в соответствии с Законом  Воронежской области от 02.06.2017 № 45-ОЗ «О представлении гражданами, претендующими на замещение отдельных муниципальных должностей и должностей муниципальной службы, и лицами, замещающими указанные должности в органах местного самоуправления муниципальных образований Воронежской области, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» с использованием специального программного обеспечения «Справки БК» представлены достоверные сведения о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера  в полном объеме  12 депутатами сельских поселений, делегированных в СНД района и  12 главами сельских поселений, председателем ревизионной комиссии Совета народных депутатов Терновского муниципального района в управление по профилактике коррупционных и иных правонарушений правительства Воронежской области в  срок до 30 апреля, несмотря на то, что срок был продлен до 01 августа 2020 года. 
     Проведен  ретроспективный  анализ сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности Совета народных депутатов Терновского муниципального района и членов их семей (супругов и несовершеннолетних детей). 
     Проверке  подверглись сведения о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов, глав сельских поселений и председателя ревизионной комиссии Совета народных депутатов Терновского муниципального района (25 справок),  а также  сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  членов их семей (супругов -19 справок и несовершеннолетних детей -14 справок).
      По результатам проверок достоверности и полноты сведений, предоставленных  муниципальными служащими  и лицами, замещающими муниципальные должности Совета народных депутатов Терновского муниципального района расхождений не выявлено.
    3). Летуновская Т.В.- инспектор сектора юридической работы и муниципальной службы администрации Терновского муниципального района, секретарь комиссии:              

    В целях организации работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов  администрация муниципального района руководствуется постановлением администрации  от 14.05.2018 г. № 139 « О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Терновского муниципального района и урегулированию конфликта интересов». 
       В 2020 году проведено 3 заседания, на которых рассматривались вопросы  об итогах работы комиссии по  соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  за 2019 год и о плане работы комиссии на 2020 год, о Методических рекомендациях по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2020 году (за отчетный 2019 год), рассмотрение письменного уведомления Федотовой Е.В., о выполнении муниципальным служащим  иной оплачиваемой работы, рассмотрение представления  прокуратуры  Терновского района от 31.03.2020 г.  № 2-2-2020 «Об устранении  нарушений законодательства о муниципальной службе и противодействии коррупции», результаты декларационной кампании  и  соблюдение сроков предоставления лицами, замещающими  муниципальные должности в  органах  местного самоуправления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год, результаты ретроспективного анализа представленных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими  муниципальные должности в  органах  местного самоуправления и членов их семей (супругов и несовершеннолетних детей) за 2019 год. 

      Рассматриваем итоги работы комиссии по  соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  за 2020 год и проект плана работы комиссии на 2021 год. 
      Нареканий и замечаний со стороны граждан, муниципальных служащих на деятельность комиссии не поступало. 

РЕШИЛИ:
   1. Принять к сведению информацию о  результатах декларационной кампании  и  соблюдении сроков предоставления лицами, замещающими  муниципальные должности в  органах  местного самоуправления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год.

   2. Принять к сведению информацию о  результатах проведения ретроспективного анализа сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Терновского муниципального района, муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности Совета народных депутатов Терновского муниципального района и членов их семей (супруги (супруга) и несовершеннолетних детей) за 2019 год.
  3. Работу комиссии по  соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов   признать удовлетворительной.

  Рассмотрев проект плана работы комиссии на 2021 год, принято решение – утвердить план работы комиссии по  соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов на 2021 год (прилагается ). 

   В случае необходимости внесения изменений в план работы комиссии вопросы, которые необходимо рассмотреть, вносятся в рабочем порядке.

Результаты голосования: 

«за» - 9, «Против» - нет, «Воздержались» - нет.
                Председатель комиссии                                            Неретин Е.Д.             

        Заместитель председателя                                        Юдина Т.В.

        Секретарь                                                                   Летуновская Т.В. 

        Члены комиссии:                                                       Носова Т.С.

                                                                                             Колмакова Н.В.

                                                                                             Сухорукова М.А.
                                                                                             Федотова О.В.
                                                                                             Романова Е.А.

                                                                                             Шелковникова Т.А.

